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概要 

本調査は、政府や社会の他の主体が国民に提供する情報が国民の行動決定においてど

の程度の重みをもっているのか、またその情報に対する信頼度と最終的な目的変数といえ

る国民の厚生の関係を分析するために基礎的な情報を得ることを目的として行ったもので

ある。調査項目は５つの分野に分かれている、最初に身近な情報として（１）気象や災害

に関する情報に対する信頼度、次に、個人の関心も高く、行動に大きく影響を及ぼすであ

ろう（２）医学や健康、医療に関する情報、そして、経済・社会的な関心として（３）政

府や他機関の発表する経済見通し、さらに、（４）今後の日本や少子・高齢社会に関する意

見や考え、最後に、（５）自分の暮らしや社会に対する満足感、を聴取している。 

この調査では、全国 47 都道府県を調査対象とし、インターネット会員調査代理店を通

じて、調査協力を依頼し、２,０７０のサンプルを得た。調査は東北大学大学院経済学研究

科の研究倫理審査委員会の規定に従い、２０１７年３月２３日から２０１７年３月２４日

にかけて、行われた。 
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A．気象や災害に関する情報に対する信頼度集計結果 

Q１．あなたは、以下にあげる気象庁やその他の組織などが発表する天候や地震に関する情報や予

告などをどの程度信頼していますか。あなたの意見に最も近いものを１つ選んでお答えください。

（それぞれひとつずつ） 

表A１ 日々の天気予報 

Q１．１ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070 309 1,023 609 76 30 23 

100.0 14.9 49.4 29.4 3.7 1.4 1.1 

年齢 

２０代 
414 72 194 110 16 12 10 

100.0 17.4 46.9 26.6 3.9 2.9 2.4 

３０代 
414 54 207 124 21 5 3 

100.0 13.0 50.0 30.0 5.1 1.2 0.7 

４０代 
414 64 202 123 12 7 6 

100.0 15.5 48.8 29.7 2.9 1.7 1.4 

５０代 
414 54 201 131 19 6 3 

100.0 13.0 48.6 31.6 4.6 1.4 0.7 

６０代 

以上 

414 65 219 121 8 0 1 

100.0 15.7 52.9 29.2 1.9 0.0 0.2 

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A２ 台風の進路や被害予測 

Q１．２ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  283  938  695  99  30  25  

100.0  13.7  45.3  33.6  4.8  1.4  1.2  

年齢 

２０代 
414  54  163  142  33  9  13  

100.0  13.0  39.4  34.3  8.0  2.2  3.1  

３０代 
414  49  185  142  29  5  4  

100.0  11.8  44.7  34.3  7.0  1.2  1.0  

４０代 414  56  176  150  17  10  5  
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100.0  13.5  42.5  36.2  4.1  2.4  1.2  

５０代 
414  55  189  148  15  5  2  

100.0  13.3  45.7  35.7  3.6  1.2  0.5  

６０代 

以上 

414  69  225  113  5  1  1  

100.0  16.7  54.3  27.3  1.2  0.2  0.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A３ 大雨や大雪などへの警戒の予報 

Q１．３ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070 247 864 784 117 39 19 

100.0 11.9 41.7 37.9 5.7 1.9 0.9 

年齢 

２０代 
414 57 146 150 35 17 9 

100.0 13.8 35.3 36.2 8.5 4.1 2.2 

３０代 
414 45 168 166 26 6 3 

100.0 10.9 40.6 40.1 6.3 1.4 0.7 

４０代 
414 44 177 155 26 8 4 

100.0 10.6 42.8 37.4 6.3 1.9 1.0 

５０代 
414 45 171 170 18 8 2 

100.0 10.9 41.3 41.1 4.3 1.9 0.5 

６０代 

以上 

414 56 202 143 12 0 1 

100.0 13.5 48.8 34.5 2.9 0.0 0.2 

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A４ 「この夏は冷夏・猛暑になる・・・」などの長期予報 

Q１．４ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  72  336  939  453  202  68  

100.0  3.5  16.2  45.4  21.9  9.8  3.3  

年齢 

２０代 
414  23  71  163  90  43  24  

100.0  5.6  17.1  39.4  21.7  10.4  5.8  

３０代 
414  12  63  191  91  44  13  

100.0  2.9  15.2  46.1  22.0  10.6  3.1  
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４０代 
414  11  64  174  101  51  13  

100.0  2.7  15.5  42.0  24.4  12.3  3.1  

５０代 
414  9  63  198  97  34  13  

100.0  2.2  15.2  47.8  23.4  8.2  3.1  

６０代 

以上 

414  17  75  213  74  30  5  

100.0  4.1  18.1  51.4  17.9  7.2  1.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A５ 数十年単位の地球温暖化の予測 

Q１．５ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  58  259  827  542  225  159  

100.0  2.8  12.5  40.0  26.2  10.9  7.7  

年

齢 

２０代 
414  17  41  145  109  49  53  

100.0  4.1  9.9  35.0  26.3  11.8  12.8  

３０代 
414  8  47  164  119  42  34  

100.0  1.9  11.4  39.6  28.7  10.1  8.2  

４０代 
414  9  59  146  122  47  31  

100.0  2.2  14.3  35.3  29.5  11.4  7.5  

５０代 
414  9  46  180  103  52  24  

100.0  2.2  11.1  43.5  24.9  12.6  5.8  

６０代

以上 

414  15  66  192  89  35  17  

100.0  3.6  15.9  46.4  21.5  8.5  4.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A６ 緊急地震速報 

Q１．６ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  394  710  713  170  48  35  

100.0  19.0  34.3  34.4  8.2  2.3  1.7  

年

齢 

２０代 
414  99  127  127  34  14  13  

100.0  23.9  30.7  30.7  8.2  3.4  3.1  

３０代 414  79  159  130  35  4  7  
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100.0  19.1  38.4  31.4  8.5  1.0  1.7  

４０代 
414  70  144  142  40  9  9  

100.0  16.9  34.8  34.3  9.7  2.2  2.2  

５０代 
414  64  134  163  32  16  5  

100.0  15.5  32.4  39.4  7.7  3.9  1.2  

６０代 

以上 

414  82  146  151  29  5  1  

100.0  19.8  35.3  36.5  7.0  1.2  0.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A７ 津波警報 

Q１．７ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  332  699  756  194  48  41  

100.0  16.0  33.8  36.5  9.4  2.3  2.0  

年

齢 

２０代 
414  92  118  134  41  16  13  

100.0  22.2  28.5  32.4  9.9  3.9  3.1  

３０代 
414  64  152  144  35  11  8  

100.0  15.5  36.7  34.8  8.5  2.7  1.9  

４０代 
414  59  137  149  48  7  14  

100.0  14.3  33.1  36.0  11.6  1.7  3.4  

５０代 
414  50  139  177  37  8  3  

100.0  12.1  33.6  42.8  8.9  1.9  0.7  

６０代

以上 

414  67  153  152  33  6  3  

100.0  16.2  37.0  36.7  8.0  1.4  0.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A８ 地震の予知・警告（政府の地震予知連絡会） 

Q1.8 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  118  414  810  439  172  117  

100.0  5.7  20.0  39.1  21.2  8.3  5.7  

年齢 ２０代 
414  38  86  155  72  28  35  

100.0  9.2  20.8  37.4  17.4  6.8  8.5  
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３０代 
414  25  94  149  93  32  21  

100.0  6.0  22.7  36.0  22.5  7.7  5.1  

４０代 
414  21  76  166  95  34  22  

100.0  5.1  18.4  40.1  22.9  8.2  5.3  

５０代 
414  16  64  174  96  42  22  

100.0  3.9  15.5  42.0  23.2  10.1  5.3  

６０代 

以上 

414  18  94  166  83  36  17  

100.0  4.3  22.7  40.1  20.0  8.7  4.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A９ 地震の予知・警告（週刊誌などに書かれたもの） 

Q１．９ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  55  200  536  648  362  269  

100.0  2.7  9.7  25.9  31.3  17.5  13.0  

年齢 

２０代 
414  15  41  102  110  69  77  

100.0  3.6  9.9  24.6  26.6  16.7  18.6  

３０代 
414  10  41  103  128  72  60  

100.0  2.4  9.9  24.9  30.9  17.4  14.5  

４０代 
414  10  42  110  139  66  47  

100.0  2.4  10.1  26.6  33.6  15.9  11.4  

５０代 
414  11  43  107  126  83  44  

100.0  2.7  10.4  25.8  30.4  20.0  10.6  

６０代 

以上 

414  9  33  114  145  72  41  

100.0  2.2  8.0  27.5  35.0  17.4  9.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A１０ 地震の予知・警告（インターネットなどに書かれたもの） 

Q１．１０ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  53  205  534  607  394  277  

100.0  2.6  9.9  25.8  29.3  19.0  13.4  

年 ２０代 414  13  34  112  99  81  75  
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齢 100.0  3.1  8.2  27.1  23.9  19.6  18.1  

３０代 
414  10  44  91  122  90  57  

100.0  2.4  10.6  22.0  29.5  21.7  13.8  

４０代 
414  8  44  103  136  73  50  

100.0  1.9  10.6  24.9  32.9  17.6  12.1  

５０代 
414  12  39  111  117  87  48  

100.0  2.9  9.4  26.8  28.3  21.0  11.6  

６０代 

以上 

414  10  44  117  133  63  47  

100.0  2.4  10.6  28.3  32.1  15.2  11.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A１１ 地震の予知・警告（民間が有料会員制で提供しているもの） 

Q１．１１ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  54  213  632  598  316  257  

100.0  2.6  10.3  30.5  28.9  15.3  12.4  

年齢 

２０代 
414  14  46  120  108  53  73  

100.0  3.4  11.1  29.0  26.1  12.8  17.6  

３０代 
414  8  39  117  113  77  60  

100.0  1.9  9.4  28.3  27.3  18.6  14.5  

４０代 
414  8  44  117  136  57  52  

100.0  1.9  10.6  28.3  32.9  13.8  12.6  

５０代 
414  12  37  132  120  74  39  

100.0  2.9  8.9  31.9  29.0  17.9  9.4  

６０代 

以上 

414  12  47  146  121  55  33  

100.0  2.9  11.4  35.3  29.2  13.3  8.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A１２ 地震の予知・警告（テレビのワイドショーなどの情報番組で提供しているもの） 

Q１．１２ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070 56  218  675  568  296  257  

100.0 2.7  10.5  32.6  27.4  14.3  12.4  
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年齢 

２０代 
414 13  56  128  93  56  68  

100.0 3.1  13.5  30.9  22.5  13.5  16.4  

３０代 
414 12  41  125  121  57  58  

100.0 2.9  9.9  30.2  29.2  13.8  14.0  

４０代 
414 10  34  131  129  67  43  

100.0 2.4  8.2  31.6  31.2  16.2  10.4  

５０代 
414 8  39  135  119  65  48  

100.0 1.9  9.4  32.6  28.7  15.7  11.6  

６０代 

以上 

414 13  48  156  106  51  40  

100.0 3.1  11.6  37.7  25.6  12.3  9.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表A１３ 地震の予知・警告（知り合いなどから口コミで伝えられるもの） 

Q１．１３ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

していな

い 

全体 
2,070  30  135  529  661  370  345  

100.0  1.4  6.5  25.6  31.9  17.9  16.7  

年齢 

２０代 
414  12  33  111  101  65  92  

100.0  2.9  8.0  26.8  24.4  15.7  22.2  

３０代 
414  6  31  103  126  78  70  

100.0  1.4  7.5  24.9  30.4  18.8  16.9  

４０代 
414  4  24  107  146  74  59  

100.0  1.0  5.8  25.8  35.3  17.9  14.3  

５０代 
414  4  23  98  140  88  61  

100.0  1.0  5.6  23.7  33.8  21.3  14.7  

６０代 

以上 

414  4  24  110  148  65  63  

100.0  1.0  5.8  26.6  35.7  15.7  15.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

B．医学や健康、医療に関する情報集計結果 

Q２．あなたは、以下にあげる人々や組織などが発表する健康や医療に関する情報や警告（例：「この食品の

食べ過ぎは危ない」、「名医はここにいる」、「病気に効き目のある食品や療法」など）をどの程度信頼してい

ますか。 

表B１ NHKの健康情報番組で提供される健康情報 
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Q２．１ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  82  462  960  323  134  109  

100.0  4.0  22.3  46.4  15.6  6.5  5.3  

年齢 

２０代 
414  15  67  194  68  31  39  

100.0  3.6  16.2  46.9  16.4  7.5  9.4  

３０代 
414  16  75  198  71  28  26  

100.0  3.9  18.1  47.8  17.1  6.8  6.3  

４０代 
414  21  83  195  70  23  22  

100.0  5.1  20.0  47.1  16.9  5.6  5.3  

５０代 
414  10  107  194  56  34  13  

100.0  2.4  25.8  46.9  13.5  8.2  3.1  

６０代 

以上 

414  20  130  179  58  18  9  

100.0  4.8  31.4  43.2  14.0  4.3  2.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B２ 民間放送の健康情報番組で提供される情報 

Q２．２ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  41  384  983  397  159  106  

100.0  2.0  18.6  47.5  19.2  7.7  5.1  

年齢 

２０代 
414  10  72  186  79  30  37  

100.0  2.4  17.4  44.9  19.1  7.2  8.9  

３０代 
414  8  71  198  80  36  21  

100.0  1.9  17.1  47.8  19.3  8.7  5.1  

４０代 
414  9  65  215  80  23  22  

100.0  2.2  15.7  51.9  19.3  5.6  5.3  

５０代 
414  4  83  198  75  40  14  

100.0  1.0  20.0  47.8  18.1  9.7  3.4  

６０代 

以上 

414  10  93  186  83  30  12  

100.0  2.4  22.5  44.9  20.0  7.2  2.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表B３ ワイドショーやバラエティ番組で提供される情報 

Q２．３ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  24  261  892  523  217  153  

100.0  1.2  12.6  43.1  25.3  10.5  7.4  

年齢 

２０代 
414  6  68  170  91  42  37  

100.0  1.4  16.4  41.1  22.0  10.1  8.9  

３０代 
414  6  53  177  103  48  27  

100.0  1.4  12.8  42.8  24.9  11.6  6.5  

４０代 
414  7  47  188  105  35  32  

100.0  1.7  11.4  45.4  25.4  8.5  7.7  

５０代 
414  1  50  183  105  45  30  

100.0  0.2  12.1  44.2  25.4  10.9  7.2  

６０代 

以上 

414  4  43  174  119  47  27  

100.0  1.0  10.4  42.0  28.7  11.4  6.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B４ 健康食品・健康器具の通信販売、ダイレクトメール等で販売者から提供される健康情報 

Q２．４ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  16  114  480  743  419  298  

100.0  0.8  5.5  23.2  35.9  20.2  14.4  

年齢 

２０代 
414  7  27  91  133  83  73  

100.0  1.7  6.5  22.0  32.1  20.0  17.6  

３０代 
414  3  25  101  141  83  61  

100.0  0.7  6.0  24.4  34.1  20.0  14.7  

４０代 
414  4  18  97  160  79  56  

100.0  1.0  4.3  23.4  38.6  19.1  13.5  

５０代 
414  1  26  98  151  85  53  

100.0  0.2  6.3  23.7  36.5  20.5  12.8  

６０代 

以上 

414  1  18  93  158  89  55  

100.0  0.2  4.3  22.5  38.2  21.5  13.3  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B５ 厚生労働省や地域の保健所から提供される健康情報 

Q２．５ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  95  472  978  331  105  89  

100.0  4.6  22.8  47.2  16.0  5.1  4.3  

年齢 

２０代 
414  27  97  171  65  23  31  

100.0  6.5  23.4  41.3  15.7  5.6  7.5  

３０代 
414  23  100  183  72  18  18  

100.0  5.6  24.2  44.2  17.4  4.3  4.3  

４０代 
414  15  78  207  74  18  22  

100.0  3.6  18.8  50.0  17.9  4.3  5.3  

５０代 
414  5  95  206  68  30  10  

100.0  1.2  22.9  49.8  16.4  7.2  2.4  

６０代 

以上 

414  25  102  211  52  16  8  

100.0  6.0  24.6  51.0  12.6  3.9  1.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B６ かかりつけや診察を受けた医師などから提供される健康情報 

Q２．６ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  225  702  829  207  53  54  

100.0  10.9  33.9  40.0  10.0  2.6  2.6  

年齢 

２０代 
414  69  134  150  32  11  18  

100.0  16.7  32.4  36.2  7.7  2.7  4.3  

３０代 
414  46  134  168  45  10  11  

100.0  11.1  32.4  40.6  10.9  2.4  2.7  

４０代 
414  38  123  183  46  10  14  

100.0  9.2  29.7  44.2  11.1  2.4  3.4  

５０代 
414  26  143  171  53  13  8  

100.0  6.3  34.5  41.3  12.8  3.1  1.9  

６０代 414  46  168  157  31  9  3  
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以上 100.0  11.1  40.6  37.9  7.5  2.2  0.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B７ 大手新聞に「記事」として掲載される健康情報 

Q２．７ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  38  337  942  469  165  119  

100.0  1.8  16.3  45.5  22.7  8.0  5.7  

年齢 

２０代 
414  7  59  158  107  42  41  

100.0  1.7  14.3  38.2  25.8  10.1  9.9  

３０代 
414  9  58  181  103  36  27  

100.0  2.2  14.0  43.7  24.9  8.7  6.5  

４０代 
414  11  54  191  104  28  26  

100.0  2.7  13.0  46.1  25.1  6.8  6.3  

５０代 
414  4  70  201  89  35  15  

100.0  1.0  16.9  48.6  21.5  8.5  3.6  

６０代

以上 

414  7  96  211  66  24  10  

100.0  1.7  23.2  51.0  15.9  5.8  2.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B８ 大手新聞に「広告」として掲載される健康情報 

Q２．８ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  16  145  600  742  323  244  

100.0  0.8  7.0  29.0  35.8  15.6  11.8  

年齢 

２０代 
414  4  27  111  148  57  67  

100.0  1.0  6.5  26.8  35.7  13.8  16.2  

３０代 
414  4  22  120  148  63  57  

100.0  1.0  5.3  29.0  35.7  15.2  13.8  

４０代 
414  4  29  121  147  67  46  

100.0  1.0  7.0  29.2  35.5  16.2  11.1  

５０代 
414  0  35  120  148  75  36  

100.0  0.0  8.5  29.0  35.7  18.1  8.7  
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６０代 

以上 

414  4  32  128  151  61  38  

100.0  1.0  7.7  30.9  36.5  14.7  9.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B９ 一般の週刊誌などに掲載される健康情報 

Q２．９ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  17  108  571  748  364  262  

100.0  0.8  5.2  27.6  36.1  17.6  12.7  

年齢 

２０代 
414  8  25  104  135  66  76  

100.0  1.9  6.0  25.1  32.6  15.9  18.4  

３０代 
414  4  24  115  144  69  58  

100.0  1.0  5.8  27.8  34.8  16.7  14.0  

４０代 
414  3  19  122  165  62  43  

100.0  0.7  4.6  29.5  39.9  15.0  10.4  

５０代 
414  0  25  111  148  90  40  

100.0  0.0  6.0  26.8  35.7  21.7  9.7  

６０代 

以上 

414  2  15  119  156  77  45  

100.0  0.5  3.6  28.7  37.7  18.6  10.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B１０ 健康・保健の専門誌に掲載される健康情報 

Q２．１０ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  59  386  928  441  131  125  

100.0  2.9  18.6  44.8  21.3  6.3  6.0  

年齢 

２０代 
414  25  87  165  74  31  32  

100.0  6.0  21.0  39.9  17.9  7.5  7.7  

３０代 
414  10  79  178  95  19  33  

100.0  2.4  19.1  43.0  22.9  4.6  8.0  

４０代 
414  13  62  191  98  23  27  

100.0  3.1  15.0  46.1  23.7  5.6  6.5  

５０代 414  4  70  201  90  35  14  
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100.0  1.0  16.9  48.6  21.7  8.5  3.4  

６０代 

以上 

414  7  88  193  84  23  19  

100.0  1.7  21.3  46.6  20.3  5.6  4.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B１１ 製薬会社の提供する健康情報 

Q２．１１ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  48  331  959  459  150  123  

100.0  2.3  16.0  46.3  22.2  7.2  5.9  

年齢 

２０代 
414  15  82  190  68  27  32  

100.0  3.6  19.8  45.9  16.4  6.5  7.7  

３０代 
414  9  82  183  86  29  25  

100.0  2.2  19.8  44.2  20.8  7.0  6.0  

４０代 
414  11  61  191  94  32  25  

100.0  2.7  14.7  46.1  22.7  7.7  6.0  

５０代 
414  4  51  210  99  32  18  

100.0  1.0  12.3  50.7  23.9  7.7  4.3  

６０代 

以上 

414  9  55  185  112  30  23  

100.0  2.2  13.3  44.7  27.1  7.2  5.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B１２ 個人のブログやツイッターにある健康情報 

Q２．１２ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信頼

してい

ない 

全体 
2,070  15  73  441  799  405  337  

100.0  0.7  3.5  21.3  38.6  19.6  16.3  

年齢 

２０代 
414  7  16  90  119  85  97  

100.0  1.7  3.9  21.7  28.7  20.5  23.4  

３０代 
414  6  18  94  158  69  69  

100.0  1.4  4.3  22.7  38.2  16.7  16.7  

４０代 
414  1  10  95  176  77  55  

100.0  0.2  2.4  22.9  42.5  18.6  13.3  
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５０代 
414  0  18  82  172  84  58  

100.0  0.0  4.3  19.8  41.5  20.3  14.0  

６０代 

以上 

414  1  11  80  174  90  58  

100.0  0.2  2.7  19.3  42.0  21.7  14.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表B１３ 書店で販売されている書籍にある健康情報 

Q２．１３ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  23  206  822  625  234  160  

100.0  1.1  10.0  39.7  30.2  11.3  7.7  

年齢 

２０代 
414  10  57  168  94  39  46  

100.0  2.4  13.8  40.6  22.7  9.4  11.1  

３０代 
414  6  40  176  118  42  32  

100.0  1.4  9.7  42.5  28.5  10.1  7.7  

４０代 
414  4  37  168  135  40  30  

100.0  1.0  8.9  40.6  32.6  9.7  7.2  

５０代 
414  1  38  153  148  50  24  

100.0  0.2  9.2  37.0  35.7  12.1  5.8  

６０代 

以上 

414  2  34  157  130  63  28  

100.0  0.5  8.2  37.9  31.4  15.2  6.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

C.政府や他機関の発表する経済見通し集計結果 

Q3. あなたは以下にあげる人々や組織などが発表する経済に関する見通しをどの程度信頼してい

ますかあなたの意見に最も近いものをそれぞれ1つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

表C１ 経済担当の大臣や省庁など政府の発表する経済見通し 

Q３．１ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  45  260  759  625  242  139  

100.0  2.2  12.6  36.7  30.2  11.7  6.7  

年齢 ２０代 414  13  60  132  105  59  45  



17 

100.0  3.1  14.5  31.9  25.4  14.3  10.9  

３０代 
414  10  48  163  118  50  25  

100.0  2.4  11.6  39.4  28.5  12.1  6.0  

４０代 
414  8  47  154  137  40  28  

100.0  1.9  11.4  37.2  33.1  9.7  6.8  

５０代 
414  4  44  153  133  57  23  

100.0  1.0  10.6  37.0  32.1  13.8  5.6  

６０代 

以上 

414  10  61  157  132  36  18  

100.0  2.4  14.7  37.9  31.9  8.7  4.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C２ 総裁の会見などを通じて日本銀行の発表する経済見通し 

Q３．２ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  49  257  782  616  231  135  

100.0  2.4  12.4  37.8  29.8  11.2  6.5  

年齢 

２０代 
414  15  61  144  106  50  38  

100.0  3.6  14.7  34.8  25.6  12.1  9.2  

３０代 
414  11  44  177  116  41  25  

100.0  2.7  10.6  42.8  28.0  9.9  6.0  

４０代 
414  9  45  155  138  41  26  

100.0  2.2  10.9  37.4  33.3  9.9  6.3  

５０代 
414  2  44  155  132  57  24  

100.0  0.5  10.6  37.4  31.9  13.8  5.8  

６０代 

以上 

414  12  63  151  124  42  22  

100.0  2.9  15.2  36.5  30.0  10.1  5.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C３ 主要な大企業などの見通しに関するアンケートをまとめた統計の結果 

Q３．３ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  30  240  882  587  214  117  

100.0  1.4  11.6  42.6  28.4  10.3  5.7  
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年齢 

２０代 
414  9  46  170  104  51  34  

100.0  2.2  11.1  41.1  25.1  12.3  8.2  

３０代 
414  5  55  175  116  42  21  

100.0  1.2  13.3  42.3  28.0  10.1  5.1  

４０代 
414  6  39  173  125  42  29  

100.0  1.4  9.4  41.8  30.2  10.1  7.0  

５０代 
414  2  42  177  126  44  23  

100.0  0.5  10.1  42.8  30.4  10.6  5.6  

６０代 

以上 

414  8  58  187  116  35  10  

100.0  1.9  14.0  45.2  28.0  8.5  2.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C４ 大学教授など学者が述べる経済見通し 

Q３．４ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  24  180  768  686  262  150  

100.0  1.2  8.7  37.1  33.1  12.7  7.2  

年齢 

２０代 
414  8  40  153  118  57  38  

100.0  1.9  9.7  37.0  28.5  13.8  9.2  

３０代 
414  5  38  152  142  50  27  

100.0  1.2  9.2  36.7  34.3  12.1  6.5  

４０代 
414  6  33  150  136  57  32  

100.0  1.4  8.0  36.2  32.9  13.8  7.7  

５０代 
414  1  25  166  133  61  28  

100.0  0.2  6.0  40.1  32.1  14.7  6.8  

６０代 

以上 

414  4  44  147  157  37  25  

100.0  1.0  10.6  35.5  37.9  8.9  6.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C５ 大企業の社長などが会見で述べる経済見通し 

Q３．５ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 2,070  22  175  731  760  231  151  
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100.0  1.1  8.5  35.3  36.7  11.2  7.3  

年齢 

２０代 
414  5  41  137  133  57  41  

100.0  1.2  9.9  33.1  32.1  13.8  9.9  

３０代 
414  5  34  153  151  40  31  

100.0  1.2  8.2  37.0  36.5  9.7  7.5  

４０代 
414  4  39  138  153  48  32  

100.0  1.0  9.4  33.3  37.0  11.6  7.7  

５０代 
414  3  24  141  161  59  26  

100.0  0.7  5.8  34.1  38.9  14.3  6.3  

６０代 

以上 

414  5  37  162  162  27  21  

100.0  1.2  8.9  39.1  39.1  6.5  5.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C６ エコノミストやシンクタンクの専門家が述べる経済見通し 

Q３．６ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  28  168  736  728  239  171  

100.0  1.4  8.1  35.6  35.2  11.5  8.3  

年齢 

２０代 
414  10  37  133  131  60  43  

100.0  2.4  8.9  32.1  31.6  14.5  10.4  

３０代 
414  6  29  153  149  44  33  

100.0  1.4  7.0  37.0  36.0  10.6  8.0  

４０代 
414  7  31  141  146  53  36  

100.0  1.7  7.5  34.1  35.3  12.8  8.7  

５０代 
414  3  30  153  148  48  32  

100.0  0.7  7.2  37.0  35.7  11.6  7.7  

６０代 

以上 

414  2  41  156  154  34  27  

100.0  0.5  9.9  37.7  37.2  8.2  6.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C７ インターネットで個人のブログやツイッターにある経済見通し 

Q３．７ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 
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全体 
2,070  13  78  363  863  419  334  

100.0  0.6  3.8  17.5  41.7  20.2  16.1  

年

齢 

２０代 
414  4  24  80  141  89  76  

100.0  1.0  5.8  19.3  34.1  21.5  18.4  

３０代 
414  4  16  84  172  78  60  

100.0  1.0  3.9  20.3  41.5  18.8  14.5  

４０代 
414  3  13  70  180  79  69  

100.0  0.7  3.1  16.9  43.5  19.1  16.7  

５０代 
414  1  13  63  180  92  65  

100.0  0.2  3.1  15.2  43.5  22.2  15.7  

６０代

以上 

414  1  12  66  190  81  64  

100.0  0.2  2.9  15.9  45.9  19.6  15.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C８ 大手新聞の社説や記事に掲載される新聞記者の経済見通し 

Q３．８ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  24  147  758  694  267  180  

100.0  1.2  7.1  36.6  33.5  12.9  8.7  

年

齢 

２０代 
414  8  30  139  129  59  49  

100.0  1.9  7.2  33.6  31.2  14.3  11.8  

３０代 
414  3  26  140  156  57  32  

100.0  0.7  6.3  33.8  37.7  13.8  7.7  

４０代 
414  7  28  147  141  51  40  

100.0  1.7  6.8  35.5  34.1  12.3  9.7  

５０代 
414  2  21  161  141  56  33  

100.0  0.5  5.1  38.9  34.1  13.5  8.0  

６０代

以上 

414  4  42  171  127  44  26  

100.0  1.0  10.1  41.3  30.7  10.6  6.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C９ 一般の週刊誌などに掲載される雑誌記者の経済見通し 

Q３．９ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ある程

度以上

信頼し

どちらか

といえば

信頼して

どちらか

といえば

信頼して

あまり

信頼し

ていな

全く重

視・信頼

してい
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ている ている いる いない い ない 

全体 
2,070  17  72  494  842  362  283  

100.0  0.8  3.5  23.9  40.7  17.5  13.7  

年齢 

２０代 
414  8  19  114  129  79  65  

100.0  1.9  4.6  27.5  31.2  19.1  15.7  

３０代 
414  3  11  106  173  67  54  

100.0  0.7  2.7  25.6  41.8  16.2  13.0  

４０代 
414  5  15  95  171  74  54  

100.0  1.2  3.6  22.9  41.3  17.9  13.0  

５０代 
414  1  15  88  185  70  55  

100.0  0.2  3.6  21.3  44.7  16.9  13.3  

６０代 

以上 

414  0  12  91  184  72  55  

100.0  0.0  2.9  22.0  44.4  17.4  13.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C１０ 投資やビジネスの専門誌に掲載される経済見通し 

Q３．１０ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  24  163  724  742  243  174  

100.0  1.2  7.9  35.0  35.8  11.7  8.4  

年齢 

２０代 
414  10  44  141  128  45  46  

100.0  2.4  10.6  34.1  30.9  10.9  11.1  

３０代 
414  5  38  143  147  49  32  

100.0  1.2  9.2  34.5  35.5  11.8  7.7  

４０代 
414  7  26  146  151  51  33  

100.0  1.7  6.3  35.3  36.5  12.3  8.0  

５０代 
414  1  22  147  159  54  31  

100.0  0.2  5.3  35.5  38.4  13.0  7.5  

６０代 

以上 

414  1  33  147  157  44  32  

100.0  0.2  8.0  35.5  37.9  10.6  7.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C１１ テレビの番組などで報道される景気に関するニュースや論評 
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Q３．１１ 全体 

非常に

重視・信

頼して

いる 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  28  147  763  701  238  193  

100.0  1.4  7.1  36.9  33.9  11.5  9.3  

年齢 

２０代 
414  10  38  140  127  50  49  

100.0  2.4  9.2  33.8  30.7  12.1  11.8  

３０代 
414  3  30  158  137  47  39  

100.0  0.7  7.2  38.2  33.1  11.4  9.4  

４０代 
414  8  26  151  151  43  35  

100.0  1.9  6.3  36.5  36.5  10.4  8.5  

５０代 
414  3  23  150  145  55  38  

100.0  0.7  5.6  36.2  35.0  13.3  9.2  

６０代 

以上 

414  4  30  164  141  43  32  

100.0  1.0  7.2  39.6  34.1  10.4  7.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C１２ 証券会社や投資会社の提供する経済見通し 

Q３．１２ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  30  170  781  682  241  166  

100.0  1.4  8.2  37.7  32.9  11.6  8.0  

年齢 

２０代 
414  12  36  146  124  50  46  

100.0  2.9  8.7  35.3  30.0  12.1  11.1  

３０代 
414  5  40  161  139  44  25  

100.0  1.2  9.7  38.9  33.6  10.6  6.0  

４０代 
414  8  30  160  131  54  31  

100.0  1.9  7.2  38.6  31.6  13.0  7.5  

５０代 
414  2  31  154  142  55  30  

100.0  0.5  7.5  37.2  34.3  13.3  7.2  

６０代 

以上 

414  3  33  160  146  38  34  

100.0  0.7  8.0  38.6  35.3  9.2  8.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表C１３ 有料会員制で情報提供される経済見通し 

Q３．１３ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  23  134  655  751  275  232  

100.0  1.1  6.5  31.6  36.3  13.3  11.2  

年齢 

２０代 
414  7  24  123  136  59  65  

100.0  1.7  5.8  29.7  32.9  14.3  15.7  

３０代 
414  5  28  128  149  56  48  

100.0  1.2  6.8  30.9  36.0  13.5  11.6  

４０代 
414  7  25  137  138  58  49  

100.0  1.7  6.0  33.1  33.3  14.0  11.8  

５０代 
414  1  31  130  167  52  33  

100.0  0.2  7.5  31.4  40.3  12.6  8.0  

６０代 

以上 

414  3  26  137  161  50  37  

100.0  0.7  6.3  33.1  38.9  12.1  8.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表C１４ あなた自身が仕事や日々の生活の中で「肌で感じる景気観」 

Q３．１４ 全体 

非常に

重視・

信頼し

ている 

ある程

度以上

信頼し

ている 

どちらか

といえば

信頼して

いる 

どちらか

といえば

信頼して

いない 

あまり

信頼し

ていな

い 

全く重

視・信

頼して

いない 

全体 
2,070  79  330  918  497  152  94  

100.0  3.8  15.9  44.3  24.0  7.3  4.5  

年齢 

２０代 
414  13  71  147  104  43  36  

100.0  3.1  17.1  35.5  25.1  10.4  8.7  

３０代 
414  16  69  175  103  34  17  

100.0  3.9  16.7  42.3  24.9  8.2  4.1  

４０代 
414  23  62  191  88  31  19  

100.0  5.6  15.0  46.1  21.3  7.5  4.6  

５０代 
414  14  67  185  113  27  8  

100.0  3.4  16.2  44.7  27.3  6.5  1.9  

６０代 

以上 

414  13  61  220  89  17  14  

100.0  3.1  14.7  53.1  21.5  4.1  3.4  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

D．今後の日本や少子・高齢社会に関する意見や考え集計結果 

Q４．あなたは以下に列挙する今後の日本や少子・高齢社会に関する意見や考えに関して、どの程度同

意されますか。あなたの意見に最も近いものをそれぞれ1つ選んでお答えください。（それぞれひとつ

ずつ） 

表D１ 現在８０歳代の日本人の寿命は、 

まだまだ伸び、やがて９０歳を超えることもあるだろう 

Q４．１ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  169  444  806  443  138  70  

100.0  8.2  21.4  38.9  21.4  6.7  3.4  

年齢 

２０代 
414  49  95  166  66  20  18  

100.0  11.8  22.9  40.1  15.9  4.8  4.3  

３０代 
414  30  103  163  76  24  18  

100.0  7.2  24.9  39.4  18.4  5.8  4.3  

４０代 
414  26  87  160  92  38  11  

100.0  6.3  21.0  38.6  22.2  9.2  2.7  

５０代 
414  30  78  158  103  34  11  

100.0  7.2  18.8  38.2  24.9  8.2  2.7  

６０代 

以上 

414  34  81  159  106  22  12  

100.0  8.2  19.6  38.4  25.6  5.3  2.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２ 子ども・子育て、少子化対策によって、 

今後日本の出生率は緩やかに回復するだろう 

Q４．２ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  30  113  483  865  366  213  

100.0  1.4  5.5  23.3  41.8  17.7  10.3  

年齢 

２０代 
414  8  29  103  144  73  57  

100.0  1.9  7.0  24.9  34.8  17.6  13.8  

３０代 
414  6  27  85  161  85  50  

100.0  1.4  6.5  20.5  38.9  20.5  12.1  
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４０代 
414  10  21  88  169  79  47  

100.0  2.4  5.1  21.3  40.8  19.1  11.4  

５０代 
414  4  15  89  187  81  38  

100.0  1.0  3.6  21.5  45.2  19.6  9.2  

６０代 

以上 

414  2  21  118  204  48  21  

100.0  0.5  5.1  28.5  49.3  11.6  5.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D３ 地方創生のための政策によってさびれた地域も 

今後徐々に活気を取り戻し、東京一極集中も緩和されていくだろう 

Q４．３ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  25  92  439  814  398  302  

100.0  1.2  4.4  21.2  39.3  19.2  14.6  

年齢 

２０代 
414  8  24  100  150  66  66  

100.0  1.9  5.8  24.2  36.2  15.9  15.9  

３０代 
414  7  19  86  148  87  67  

100.0  1.7  4.6  20.8  35.7  21.0  16.2  

４０代 
414  8  25  83  158  75  65  

100.0  1.9  6.0  20.0  38.2  18.1  15.7  

５０代 
414  0  12  84  176  88  54  

100.0  0.0  2.9  20.3  42.5  21.3  13.0  

６０代 

以上 

414  2  12  86  182  82  50  

100.0  0.5  2.9  20.8  44.0  19.8  12.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D４ 認知症の予防や治療の技術が進んで、近いうちに 

認知症で高齢者や家族、周りの人が困ることはなくなるだろう 

Q４．４ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  42  106  564  749  364  245  

100.0  2.0  5.1  27.2  36.2  17.6  11.8  

年齢 
２０代 

414  18  30  121  126  68  51  

100.0  4.3  7.2  29.2  30.4  16.4  12.3  

３０代 414  7  13  107  159  70  58  
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100.0  1.7  3.1  25.8  38.4  16.9  14.0  

４０代 
414  7  25  111  139  82  50  

100.0  1.7  6.0  26.8  33.6  19.8  12.1  

５０代 
414  5  13  112  166  71  47  

100.0  1.2  3.1  27.1  40.1  17.1  11.4  

６０代 

以上 

414  5  25  113  159  73  39  

100.0  1.2  6.0  27.3  38.4  17.6  9.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D５ ４０歳以上の人は介護保険料をきちんと納付していれば、 

今後も安定して介護保険サービスは使えるだろう 

Q４．５ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  25  87  414  731  467  346  

100.0  1.2  4.2  20.0  35.3  22.6  16.7  

年齢 

２０代 
414  8  22  93  121  92  78  

100.0  1.9  5.3  22.5  29.2  22.2  18.8  

３０代 
414  6  12  74  138  107  77  

100.0  1.4  2.9  17.9  33.3  25.8  18.6  

４０代 
414  4  21  79  140  92  78  

100.0  1.0  5.1  19.1  33.8  22.2  18.8  

５０代 
414  2  13  69  169  96  65  

100.0  0.5  3.1  16.7  40.8  23.2  15.7  

６０代 

以上 

414  5  19  99  163  80  48  

100.0  1.2  4.6  23.9  39.4  19.3  11.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D６ 家族の介護のために転職や離職をする人が現在年間１０万人あまりいますが、 

適切な政策で今後はそのような介護離職は大きく減らせていけるだろう 

Q４．６ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  25  99  427  758  460  301  

100.0  1.2  4.8  20.6  36.6  22.2  14.5  

年齢 ２０代 
414  8  34  101  122  94  55  

100.0  1.9  8.2  24.4  29.5  22.7  13.3  
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３０代 
414  5  11  77  159  87  75  

100.0  1.2  2.7  18.6  38.4  21.0  18.1  

４０代 
414  5  21  88  142  97  61  

100.0  1.2  5.1  21.3  34.3  23.4  14.7  

５０代 
414  1  19  64  174  93  63  

100.0  0.2  4.6  15.5  42.0  22.5  15.2  

６０代 

以上 

414  6  14  97  161  89  47  

100.0  1.4  3.4  23.4  38.9  21.5  11.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D７ 厚生労働省は年金財政検証で今後100年間は年金の破たん 

はないとしているので、ある程度老後の経済生活の心配はないだろう 

Q４．７ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  22  80  355  607  455  551  

100.0  1.1  3.9  17.1  29.3  22.0  26.6  

年齢 

２０代 
414  10  18  82  100  83  121  

100.0  2.4  4.3  19.8  24.2  20.0  29.2  

３０代 
414  3  12  68  116  93  122  

100.0  0.7  2.9  16.4  28.0  22.5  29.5  

４０代 
414  4  20  75  107  102  106  

100.0  1.0  4.8  18.1  25.8  24.6  25.6  

５０代 
414  2  16  54  125  109  108  

100.0  0.5  3.9  13.0  30.2  26.3  26.1  

６０代

以上 

414  3  14  76  159  68  94  

100.0  0.7  3.4  18.4  38.4  16.4  22.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D８ 健康保険を中心とした医療費が増大しても、公共事業費や 

防衛費などの他の支出を削減すれば、財政は何とかやりくりできるだろう 

Q４．８ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  39  95  494  693  401  348  

100.0  1.9  4.6  23.9  33.5  19.4  16.8  

年齢 ２０代 414  5  27  99  121  83  79  
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100.0  1.2  6.5  23.9  29.2  20.0  19.1  

３０代 
414  5  13  93  146  78  79  

100.0  1.2  3.1  22.5  35.3  18.8  19.1  

４０代 
414  8  20  86  139  85  76  

100.0  1.9  4.8  20.8  33.6  20.5  18.4  

５０代 
414  9  19  89  144  88  65  

100.0  2.2  4.6  21.5  34.8  21.3  15.7  

６０代

以上 

414  12  16  127  143  67  49  

100.0  2.9  3.9  30.7  34.5  16.2  11.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D９ 景気低迷が続いてはいるが、日本は潜在的には生産性の高い経済や 

多くの社会資本があるので、今後の世代は現在より豊かな暮らしが実現できるであろう 

Q４．９ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  20  78  429  761  446  336  

100.0  1.0  3.8  20.7  36.8  21.5  16.2  

年齢 

２０代 
414  10  22  92  133  83  74  

100.0  2.4  5.3  22.2  32.1  20.0  17.9  

３０代 
414  2  14  81  150  86  81  

100.0  0.5  3.4  19.6  36.2  20.8  19.6  

４０代 
414  4  20  81  147  93  69  

100.0  1.0  4.8  19.6  35.5  22.5  16.7  

５０代 
414  2  9  81  152  107  63  

100.0  0.5  2.2  19.6  36.7  25.8  15.2  

６０代 

以上 

414  2  13  94  179  77  49  

100.0  0.5  3.1  22.7  43.2  18.6  11.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１０ たとえ少子化が一層進んでも、きちんと自助努力で貯えを持っていれば、 

老後一人になっても国や子供たちに頼らなくても自立して生活していけるだろう 

Q４．１０ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  40  129  554  631  405  311  

100.0  1.9  6.2  26.8  30.5  19.6  15.0  
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年齢 

２０代 
414  15  31  118  101  80  69  

100.0  3.6  7.5  28.5  24.4  19.3  16.7  

３０代 
414  10  26  96  134  80  68  

100.0  2.4  6.3  23.2  32.4  19.3  16.4  

４０代 
414  8  30  119  115  87  55  

100.0  1.9  7.2  28.7  27.8  21.0  13.3  

５０代 
414  3  20  103  129  91  68  

100.0  0.7  4.8  24.9  31.2  22.0  16.4  

６０代 

以上 

414  4  22  118  152  67  51  

100.0  1.0  5.3  28.5  36.7  16.2  12.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１１ ＩＴや人工知能などの情報科学、コンピューター技術が進歩すれば、 

私たち人間はコンピューターが主人公のような息苦しい生活に直面するかもしれない 

Q４．１１ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  89  240  769  677  174  121  

100.0  4.3  11.6  37.1  32.7  8.4  5.8  

年齢 

２０代 
414  28  48  149  121  41  27  

100.0  6.8  11.6  36.0  29.2  9.9  6.5  

３０代 
414  21  47  153  127  38  28  

100.0  5.1  11.4  37.0  30.7  9.2  6.8  

４０代 
414  15  52  144  139  32  32  

100.0  3.6  12.6  34.8  33.6  7.7  7.7  

５０代 
414  11  46  172  133  34  18  

100.0  2.7  11.1  41.5  32.1  8.2  4.3  

６０代 

以上 

414  14  47  151  157  29  16  

100.0  3.4  11.4  36.5  37.9  7.0  3.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１２ ＩＴや人工知能などの科学技術、それに医療技術が進歩して、労働の負担や老化等 

の諸問題から解放されれば、私たちは人間らしい豊かな長寿社会を迎えられるだろう 

Q４．１２ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 2,070  31  122  682  812  277  146  
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100.0  1.5  5.9  32.9  39.2  13.4  7.1  

年齢 

２０代 
414  13  31  146  138  51  35  

100.0  3.1  7.5  35.3  33.3  12.3  8.5  

３０代 
414  9  25  131  163  58  28  

100.0  2.2  6.0  31.6  39.4  14.0  6.8  

４０代 
414  3  26  146  152  54  33  

100.0  0.7  6.3  35.3  36.7  13.0  8.0  

５０代 
414  2  21  127  181  58  25  

100.0  0.5  5.1  30.7  43.7  14.0  6.0  

６０代 

以上 

414  4  19  132  178  56  25  

100.0  1.0  4.6  31.9  43.0  13.5  6.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１３ 退職後の生活にどのくらいかかるのか、金額的な把握をしておき、実際に生活で困らな

いように、自助努力で貯蓄や金融資産、年金などの経済的準備を実際に進めておく方がいい 

Q４．１３ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  423  499  716  307  63  62  

100.0  20.4  24.1  34.6  14.8  3.0  3.0  

年齢 

２０代 
414  101  93  130  61  13  16  

100.0  24.4  22.5  31.4  14.7  3.1  3.9  

３０代 
414  98  99  123  70  14  10  

100.0  23.7  23.9  29.7  16.9  3.4  2.4  

４０代 
414  70  109  133  68  17  17  

100.0  16.9  26.3  32.1  16.4  4.1  4.1  

５０代 
414  71  97  157  63  12  14  

100.0  17.1  23.4  37.9  15.2  2.9  3.4  

６０代 

以上 

414  83  101  173  45  7  5  

100.0  20.0  24.4  41.8  10.9  1.7  1.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１４ 老後の健康を考慮して、現役時代から自分の健康状態や将来の健康リスクについて 

定期健康診断などで把握しておき、健康づくりのための取り組みをする方がいい 

Q４．１４ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 
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全体 
2,070  324  522  762  321  78  63  

100.0  15.7  25.2  36.8  15.5  3.8  3.0  

年齢 

２０代 
414  58  111  139  67  21  18  

100.0  14.0  26.8  33.6  16.2  5.1  4.3  

３０代 
414  61  98  151  73  19  12  

100.0  14.7  23.7  36.5  17.6  4.6  2.9  

４０代 
414  61  104  141  77  17  14  

100.0  14.7  25.1  34.1  18.6  4.1  3.4  

５０代 
414  63  94  170  57  15  15  

100.0  15.2  22.7  41.1  13.8  3.6  3.6  

６０代 

以上 

414  81  115  161  47  6  4  

100.0  19.6  27.8  38.9  11.4  1.4  1.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１５ 老後の生きがいやライフ・ワークについてどのようなことが大切か情報収集しておき、 

現役時代から趣味や人的なネットワークをさせたり、自己研鑽を行っておく方がいい 

Q４．１５ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  239  498  859  340  69  65  

100.0  11.5  24.1  41.5  16.4  3.3  3.1  

年齢 

２０代 
414  53  91  161  77  17  15  

100.0  12.8  22.0  38.9  18.6  4.1  3.6  

３０代 
414  40  99  169  79  13  14  

100.0  9.7  23.9  40.8  19.1  3.1  3.4  

４０代 
414  44  97  164  75  17  17  

100.0  10.6  23.4  39.6  18.1  4.1  4.1  

５０代 
414  45  94  184  64  16  11  

100.0  10.9  22.7  44.4  15.5  3.9  2.7  

６０代 

以上 

414  57  117  181  45  6  8  

100.0  13.8  28.3  43.7  10.9  1.4  1.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１６ 退職後に住む地域や自分の具体的な住居、誰と暮らすかなど住まい方について考えてお

き、現役時代から望ましい住まい方が実現されるように具体的な計画や行動を進めた方がいい 

Q４．１６ 全体 
強く 

同意

ある程

度同意

どちらか

といえば

どちらかと

いえば同意

あまり

同意し

全く同

意しな
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する する 同意する しない ない い 

全体 
2,070  209  460  912  350  73  66  

100.0  10.1  22.2  44.1  16.9  3.5  3.2  

年齢 

２０代 
414  51  87  173  76  12  15  

100.0  12.3  21.0  41.8  18.4  2.9  3.6  

３０代 
414  45  83  181  75  14  16  

100.0  10.9  20.0  43.7  18.1  3.4  3.9  

４０代 
414  28  93  171  80  25  17  

100.0  6.8  22.5  41.3  19.3  6.0  4.1  

５０代 
414  42  88  194  65  14  11  

100.0  10.1  21.3  46.9  15.7  3.4  2.7  

６０代 

以上 

414  43  109  193  54  8  7  

100.0  10.4  26.3  46.6  13.0  1.9  1.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１７ 現役時代から老後のことをいろいろ考えるよりも、その時々で 

自分の生活をエンジョイする方が結局は悔いがなくていい 

Q４．１７ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  62  225  669  697  249  168  

100.0  3.0  10.9  32.3  33.7  12.0  8.1  

年齢 

２０代 
414  19  51  160  115  36  33  

100.0  4.6  12.3  38.6  27.8  8.7  8.0  

３０代 
414  14  55  123  138  50  34  

100.0  3.4  13.3  29.7  33.3  12.1  8.2  

４０代 
414  12  51  117  158  41  35  

100.0  2.9  12.3  28.3  38.2  9.9  8.5  

５０代 
414  10  37  139  143  49  36  

100.0  2.4  8.9  33.6  34.5  11.8  8.7  

６０代 

以上 

414  7  31  130  143  73  30  

100.0  1.7  7.5  31.4  34.5  17.6  7.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１８ どちらかといえば、あまりレベルが高くなくとも、皆があまり 

差のないような老後生活が用意される社会の方が望ましい 
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Q４．１８ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  160  352  884  461  129  84  

100.0  7.7  17.0  42.7  22.3  6.2  4.1  

年齢 

２０代 
414  38  74  156  97  28  21  

100.0  9.2  17.9  37.7  23.4  6.8  5.1  

３０代 
414  34  69  164  102  28  17  

100.0  8.2  16.7  39.6  24.6  6.8  4.1  

４０代 
414  22  61  168  114  30  19  

100.0  5.3  14.7  40.6  27.5  7.2  4.6  

５０代 
414  32  72  191  73  27  19  

100.0  7.7  17.4  46.1  17.6  6.5  4.6  

６０代 

以上 

414  34  76  205  75  16  8  

100.0  8.2  18.4  49.5  18.1  3.9  1.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D１９ どちらかといえば、ある程度現役時代の勤労努力や 

健康維持努力が老後の生活保障に反映される方がいい 

Q４．１９ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  128  386  935  457  86  78  

100.0  6.2  18.6  45.2  22.1  4.2  3.8  

年齢 

２０代 
414  32  70  174  102  16  20  

100.0  7.7  16.9  42.0  24.6  3.9  4.8  

３０代 
414  28  74  181  97  17  17  

100.0  6.8  17.9  43.7  23.4  4.1  4.1  

４０代 
414  26  78  170  102  21  17  

100.0  6.3  18.8  41.1  24.6  5.1  4.1  

５０代 
414  23  70  200  85  20  16  

100.0  5.6  16.9  48.3  20.5  4.8  3.9  

６０代 

以上 

414  19  94  210  71  12  8  

100.0  4.6  22.7  50.7  17.1  2.9  1.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２０ 本格的高齢社会を前に高齢者福祉に公共の予算を使った方がよい 
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Q４．２０ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  114  313  872  531  142  98  

100.0  5.5  15.1  42.1  25.7  6.9  4.7  

年齢 

２０代 
414  17  48  164  115  38  32  

100.0  4.1  11.6  39.6  27.8  9.2  7.7  

３０代 
414  15  48  167  129  32  23  

100.0  3.6  11.6  40.3  31.2  7.7  5.6  

４０代 
414  21  56  163  121  30  23  

100.0  5.1  13.5  39.4  29.2  7.2  5.6  

５０代 
414  27  72  188  90  24  13  

100.0  6.5  17.4  45.4  21.7  5.8  3.1  

６０代 

以上 

414  34  89  190  76  18  7  

100.0  8.2  21.5  45.9  18.4  4.3  1.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２１ 本格的少子社会を前に子ども・子育ての方に公共の予算を使った方がよい 

Q４．２１ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  263  431  844  370  93  69  

100.0  12.7  20.8  40.8  17.9  4.5  3.3  

年齢 

２０代 
414  76  97  139  72  17  13  

100.0  18.4  23.4  33.6  17.4  4.1  3.1  

３０代 
414  83  94  144  57  21  15  

100.0  20.0  22.7  34.8  13.8  5.1  3.6  

４０代 
414  38  78  172  90  20  16  

100.0  9.2  18.8  41.5  21.7  4.8  3.9  

５０代 
414  36  71  193  75  21  18  

100.0  8.7  17.1  46.6  18.1  5.1  4.3  

６０代 

以上 

414  30  91  196  76  14  7  

100.0  7.2  22.0  47.3  18.4  3.4  1.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２２ 日本は1，000兆円という歴史的にも国際的にも高水準の国と地方の借金があるが、 

日本の経済規模からすれば、直ちに外国のように国の経済が破たん・混乱する心配はないだろう 
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Q４．２２ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  50  163  705  668  273  211  

100.0  2.4  7.9  34.1  32.3  13.2  10.2  

年齢 

２０代 
414  11  30  117  144  56  56  

100.0  2.7  7.2  28.3  34.8  13.5  13.5  

３０代 
414  10  33  126  134  62  49  

100.0  2.4  8.0  30.4  32.4  15.0  11.8  

４０代 
414  17  32  140  127  60  38  

100.0  4.1  7.7  33.8  30.7  14.5  9.2  

５０代 
414  5  28  150  138  51  42  

100.0  1.2  6.8  36.2  33.3  12.3  10.1  

６０代 

以上 

414  7  40  172  125  44  26  

100.0  1.7  9.7  41.5  30.2  10.6  6.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２３ 社会主義・市場経済のもとで、世界の工場として中国がさらに 

一層発展し、やがて日本経済を追い越す日もそう遠くないだろう 

Q４．２３ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  115  272  690  659  193  141  

100.0  5.6  13.1  33.3  31.8  9.3  6.8  

年齢 

２０代 
414  35  57  147  114  34  27  

100.0  8.5  13.8  35.5  27.5  8.2  6.5  

３０代 
414  27  64  118  140  38  27  

100.0  6.5  15.5  28.5  33.8  9.2  6.5  

４０代 
414  21  49  146  124  43  31  

100.0  5.1  11.8  35.3  30.0  10.4  7.5  

５０代 
414  20  40  143  143  37  31  

100.0  4.8  9.7  34.5  34.5  8.9  7.5  

６０代 

以上 

414  12  62  136  138  41  25  

100.0  2.9  15.0  32.9  33.3  9.9  6.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２４ 健康に関して自分で様々なことを決定したり、選択したりする場合に、 
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あなたにとって現在では信頼できる情報が提供されていると思う 

Q４．２４ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  27  175  817  790  170  91  

100.0  1.3  8.5  39.5  38.2  8.2  4.4  

年齢 

２０代 
414  11  47  138  153  45  20  

100.0  2.7  11.4  33.3  37.0  10.9  4.8  

３０代 
414  5  39  157  158  37  18  

100.0  1.2  9.4  37.9  38.2  8.9  4.3  

４０代 
414  5  36  166  163  26  18  

100.0  1.2  8.7  40.1  39.4  6.3  4.3  

５０代 
414  3  22  176  158  34  21  

100.0  0.7  5.3  42.5  38.2  8.2  5.1  

６０代 

以上 

414  3  31  180  158  28  14  

100.0  0.7  7.5  43.5  38.2  6.8  3.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２５ 就業や働き方に関して自分で様々なことを決定したり、選択したりする場合に、 

あなたにとって現在では信頼できる情報が提供されていると思う 

Q４．２５ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  23  158  788  819  175  107  

100.0  1.1  7.6  38.1  39.6  8.5  5.2  

年齢 

２０代 
414  8  47  149  142  40  28  

100.0  1.9  11.4  36.0  34.3  9.7  6.8  

３０代 
414  7  36  160  151  38  22  

100.0  1.7  8.7  38.6  36.5  9.2  5.3  

４０代 
414  5  29  153  171  33  23  

100.0  1.2  7.0  37.0  41.3  8.0  5.6  

５０代 
414  1  21  168  168  35  21  

100.0  0.2  5.1  40.6  40.6  8.5  5.1  

６０代 

以上 

414  2  25  158  187  29  13  

100.0  0.5  6.0  38.2  45.2  7.0  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 



37 

表D２６ 老後生活の準備に関して自分で様々なことを決定したり、選択したりする場合に、 

あなたにとって現在では信頼できる情報が提供されていると思う 

Q４．２６ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070 25  137  697  884  208  119  

100.0  1.2  6.6  33.7  42.7  10.0  5.7  

年齢 

２０代 
414  7  42  121  158  48  38  

100.0  1.7  10.1  29.2  38.2  11.6  9.2  

３０代 
414  7  33  127  180  43  24  

100.0  1.7  8.0  30.7  43.5  10.4  5.8  

４０代 
414  5  22  145  181  40  21  

100.0  1.2  5.3  35.0  43.7  9.7  5.1  

５０代 
414  4  17  145  184  42  22  

100.0  1.0  4.1  35.0  44.4  10.1  5.3  

６０代 

以上 

414  2  23  159  181  35  14  

100.0  0.5  5.6  38.4  43.7  8.5  3.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２７ 選挙などの政治選択に際し、各党の政策や公約、政治理念などに関し、 

あなたにとって信頼できる情報が提供されていると思う 

Q４．２７ 全体 

強く

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  17  100  564  802  316  271  

100.0  0.8  4.8  27.2  38.7  15.3  13.1  

年齢 

２０代 
414  6  23  107  151  63  64  

100.0  1.4  5.6  25.8  36.5  15.2  15.5  

３０代 
414  3  20  104  171  68  48  

100.0  0.7  4.8  25.1  41.3  16.4  11.6  

４０代 
414  3  23  124  158  58  48  

100.0  0.7  5.6  30.0  38.2  14.0  11.6  

５０代 
414  1  12  120  161  62  58  

100.0  0.2  2.9  29.0  38.9  15.0  14.0  

６０代 

以上 

414  4  22  109  161  65  53  

100.0  1.0  5.3  26.3  38.9  15.7  12.8  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２８ 健康や医療に関する情報や、健康診断の結果などが提供されれば、 

あなた自身は十分理解して活用できる基本的な知識や素養があると思う 

Q４．２８ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらかと

いえば同意

する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  58  223  862  663  164  100  

100.0  2.8  10.8  41.6  32.0  7.9  4.8  

年齢 

２０代 
414  16  47  143  139  38  31  

100.0  3.9  11.4  34.5  33.6  9.2  7.5  

３０代 
414  11  48  156  142  40  17  

100.0  2.7  11.6  37.7  34.3  9.7  4.1  

４０代 
414  10  37  175  137  34  21  

100.0  2.4  8.9  42.3  33.1  8.2  5.1  

５０代 
414  10  29  193  133  30  19  

100.0  2.4  7.0  46.6  32.1  7.2  4.6  

６０代 

以上 

414  11  62  195  112  22  12  

100.0  2.7  15.0  47.1  27.1  5.3  2.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D２９ 就業や働き方に関する情報や制度などが提供されれば、 

あなた自身は十分理解して活用できる基本的な知識や素養があると思う 

Q４．２９ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  42  234  926  613  157  98  

100.0  2.0  11.3  44.7  29.6  7.6  4.7  

年齢 

２０代 
414  13  49  176  113  38  25  

100.0  3.1  11.8  42.5  27.3  9.2  6.0  

３０代 
414  8  52  153  144  34  23  

100.0  1.9  12.6  37.0  34.8  8.2  5.6  

４０代 
414  6  45  189  119  34  21  

100.0  1.4  10.9  45.7  28.7  8.2  5.1  

５０代 
414  6  36  196  129  31  16  

100.0  1.4  8.7  47.3  31.2  7.5  3.9  

６０代 414  9  52  212  108  20  13  
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以上 100.0  2.2  12.6  51.2  26.1  4.8  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表D３０ 老後生活のあり方や準備に関する情報や制度などが提供されれば、 

あなた自身は十分理解して活用できる基本的な知識や素養があると思う 

Q４．３０ 全体 

強く 

同意

する 

ある程

度同意

する 

どちらか

といえば

同意する 

どちらかと

いえば同意

しない 

あまり

同意し

ない 

全く同

意しな

い 

全体 
2,070  51  243  896  652  134  94  

100.0  2.5  11.7  43.3  31.5  6.5  4.5  

年齢 

２０代 
414  14  49  158  138  29  26  

100.0  3.4  11.8  38.2  33.3  7.0  6.3  

３０代 
414  11  43  159  153  28  20  

100.0  2.7  10.4  38.4  37.0  6.8  4.8  

４０代 
414  6  39  180  138  32  19  

100.0  1.4  9.4  43.5  33.3  7.7  4.6  

５０代 
414  7  41  186  133  31  16  

100.0  1.7  9.9  44.9  32.1  7.5  3.9  

６０代 

以上 

414  13  71  213  90  14  13  

100.0  3.1  17.1  51.4  21.7  3.4  3.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

E．自分の暮らしや社会に対する満足感集計結果 

Q５．あなたは現在のご自身の生活や社会の状況について、その現状をどの程度満足しておいでで

すか。あなたの目から見て満足度の評価に最も近いものをそれぞれ1つ選んでお答えください。（そ

れぞれひとつずつ） 

表E１ ご自分の人生全般に関して 

Q５．１ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  127  1057  629  257  

100.0  6.1  51.1  30.4  12.4  

年齢 

２０代 
414  31  192  129  62  

100.0  7.5  46.4  31.2  15.0  

３０代 
414  25  207  127  55  

100.0  6.0  50.0  30.7  13.3  
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４０代 
414  26  189  140  59  

100.0  6.3  45.7  33.8  14.3  

５０代 
414  20  215  119  60  

100.0  4.8  51.9  28.7  14.5  

６０代 

以上 

414  25  254  114  21  

100.0  6.0  61.4  27.5  5.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２ ご自分の現在の収入や家計のやりくりの経済面 

Q５．２ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  65  713  825  467  

100.0  3.1  34.4  39.9  22.6  

年齢 

２０代 
414  17  100  180  117  

100.0  4.1  24.2  43.5  28.3  

３０代 
414  8  143  163  100  

100.0  1.9  34.5  39.4  24.2  

４０代 
414  13  135  158  108  

100.0  3.1  32.6  38.2  26.1  

５０代 
414  12  153  156  93  

100.0  2.9  37.0  37.7  22.5  

６０代 

以上 

414  15  182  168  49  

100.0  3.6  44.0  40.6  11.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E３ ご自分の現在の身体の健康面 

Q５．３ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  136  1031  685  218  

100.0  6.6  49.8  33.1  10.5  

年齢 

２０代 
414  47  201  120  46  

100.0  11.4  48.6  29.0  11.1  

３０代 
414  31  204  133  46  

100.0  7.5  49.3  32.1  11.1  

４０代 414  24  200  143  47  
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100.0  5.8  48.3  34.5  11.4  

５０代 
414  20  194  156  44  

100.0  4.8  46.9  37.7  10.6  

６０代 

以上 

414  14  232  133  35  

100.0  3.4  56.0  32.1  8.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E４ ご自分の現在のこころの健康面 

Q５．４ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  184  975  624  287  

100.0  8.9  47.1  30.1  13.9  

年齢 

２０代 
414  45  167  118  84  

100.0  10.9  40.3  28.5  20.3  

３０代 
414  38  175  134  67  

100.0  9.2  42.3  32.4  16.2  

４０代 
414  33  183  145  53  

100.0  8.0  44.2  35.0  12.8  

５０代 
414  26  198  135  55  

100.0  6.3  47.8  32.6  13.3  

６０代 

以上 

414  42  252  92  28  

100.0  10.1  60.9  22.2  6.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E５ ご自分の現在の家族とのかかわり 

Q５．５ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  315  1081  509  165  

100.0  15.2  52.2  24.6  8.0  

年齢 

２０代 
414  80  209  84  41  

100.0  19.3  50.5  20.3  9.9  

３０代 
414  85  197  94  38  

100.0  20.5  47.6  22.7  9.2  

４０代 
414  53  210  113  38  

100.0  12.8  50.7  27.3  9.2  
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５０代 
414  39  221  122  32  

100.0  9.4  53.4  29.5  7.7  

６０代 

以上 

414  58  244  96  16  

100.0  14.0  58.9  23.2  3.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E６ ご自分の現在のお仕事のやりがい(収入面以外で) 

Q５．６ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  135  833  738  364  

100.0  6.5  40.2  35.7  17.6  

年齢 

２０代 
414  39  152  141  82  

100.0  9.4  36.7  34.1  19.8  

３０代 
414  33  164  139  78  

100.0  8.0  39.6  33.6  18.8  

４０代 
414  28  166  134  86  

100.0  6.8  40.1  32.4  20.8  

５０代 
414  18  155  169  72  

100.0  4.3  37.4  40.8  17.4  

６０代 

以上 

414  17  196  155  46  

100.0  4.1  47.3  37.4  11.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E７ ご自分の仕事以外の生活、プライベートや余暇の充実 

Q５．７ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  201  1,050  607  212  

100.0  9.7  50.7  29.3  10.2  

年齢 

２０代 
414  61  190  117  46  

100.0  14.7  45.9  28.3  11.1  

３０代 
414  43  204  114  53  

100.0  10.4  49.3  27.5  12.8  

４０代 
414  33  191  139  51  

100.0  8.0  46.1  33.6  12.3  

５０代 414  26  207  141  40  
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100.0  6.3  50.0  34.1  9.7  

６０代 

以上 

414  38  258  96  22  

100.0  9.2  62.3  23.2  5.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E８ ご自分と現在の社会とのかかわり 

Q５．８ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  86  1,012  743  229  

100.0  4.2  48.9  35.9  11.1  

年齢 

２０代 
414  27  169  149  69  

100.0  6.5  40.8  36.0  16.7  

３０代 
414  19  190  158  47  

100.0  4.6  45.9  38.2  11.4  

４０代 
414  15  193  151  55  

100.0  3.6  46.6  36.5  13.3  

５０代 
414  15  202  157  40  

100.0  3.6  48.8  37.9  9.7  

６０代 

以上 

414  10  258  128  18  

100.0  2.4  62.3  30.9  4.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E９ ご自分の将来に夢や希望が持てそうだ 

Q５．９ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  83  677  877  433  

100.0  4.0  32.7  42.4  20.9  

年齢 

２０代 
414  37  142  131  104  

100.0  8.9  34.3  31.6  25.1  

３０代 
414  16  145  158  95  

100.0  3.9  35.0  38.2  22.9  

４０代 
414  14  122  187  91  

100.0  3.4  29.5  45.2  22.0  

５０代 
414  9  123  196  86  

100.0  2.2  29.7  47.3  20.8  
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６０代 

以上 

414  7  145  205  57  

100.0  1.7  35.0  49.5  13.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１０ 日本社会の経済的豊かさの面 

Q５．１０ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  54  592  987  437  

100.0  2.6  28.6  47.7  21.1  

年齢 

２０代 
414  23  115  167  109  

100.0  5.6  27.8  40.3  26.3  

３０代 
414  9  124  194  87  

100.0  2.2  30.0  46.9  21.0  

４０代 
414  12  126  188  88  

100.0  2.9  30.4  45.4  21.3  

５０代 
414  3  115  212  84  

100.0  0.7  27.8  51.2  20.3  

６０代 

以上 

414  7  112  226  69  

100.0  1.7  27.1  54.6  16.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１１ 日本社会の精神的豊かさの面 

Q５．１１ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  50  574  1,035  411  

100.0  2.4  27.7  50.0  19.9  

年齢 

２０代 
414  14  123  178  99  

100.0  3.4  29.7  43.0  23.9  

３０代 
414  13  99  211  91  

100.0  3.1  23.9  51.0  22.0  

４０代 
414  11  113  204  86  

100.0  2.7  27.3  49.3  20.8  

５０代 
414  3  106  223  82  

100.0  0.7  25.6  53.9  19.8  

６０代 414  9  133  219  53  
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以上 100.0  2.2  32.1  52.9  12.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１２ 企業の社会的責任の果たし方 

Q５．１２ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  39  635  1,062  334  

100.0  1.9  30.7  51.3  16.1  

年齢 

２０代 
414  17  131  185  81  

100.0  4.1  31.6  44.7  19.6  

３０代 
414  7  125  217  65  

100.0  1.7  30.2  52.4  15.7  

４０代 
414  7  134  205  68  

100.0  1.7  32.4  49.5  16.4  

５０代 
414  4  110  233  67  

100.0  1.0  26.6  56.3  16.2  

６０代 

以上 

414  4  135  222  53  

100.0  1.0  32.6  53.6  12.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１３ 弱者にいたわりのある社会の実現 

Q５．１３ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  36  461  1,116  457  

100.0  1.7  22.3  53.9  22.1  

年齢 

２０代 
414  14  94  198  108  

100.0  3.4  22.7  47.8  26.1  

３０代 
414  5  95  223  91  

100.0  1.2  22.9  53.9  22.0  

４０代 
414  7  97  221  89  

100.0  1.7  23.4  53.4  21.5  

５０代 
414  6  83  234  91  

100.0  1.4  20.0  56.5  22.0  

６０代 

以上 

414  4  92  240  78  

100.0  1.0  22.2  58.0  18.8  
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注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１４ 国の政治が目指す社会の基本的あり方 

Q５．１４ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  25  549  1,041  455  

100.0  1.2  26.5  50.3  22.0  

年齢 

２０代 
414  10  115  186  103  

100.0  2.4  27.8  44.9  24.9  

３０代 
414  3  109  205  97  

100.0  0.7  26.3  49.5  23.4  

４０代 
414  8  111  208  87  

100.0  1.9  26.8  50.2  21.0  

５０代 
414  2  107  217  88  

100.0  0.5  25.8  52.4  21.3  

６０代 

以上 

414  2  107  225  80  

100.0  0.5  25.8  54.3  19.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１５ 国の政策の実際の決め方、議論の仕方 

Q５．１５ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  26  440  1,022  582  

100.0  1.3  21.3  49.4  28.1  

年齢 

２０代 
414  11  85  194  124  

100.0  2.7  20.5  46.9  30.0  

３０代 
414  5  90  191  128  

100.0  1.2  21.7  46.1  30.9  

４０代 
414  7  86  217  104  

100.0  1.7  20.8  52.4  25.1  

５０代 
414  1  90  215  108  

100.0  0.2  21.7  51.9  26.1  

６０代 

以上 

414  2  89  205  118  

100.0  0.5  21.5  49.5  28.5  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表E１６ 都道府県・市町村の地域行政のあり方 

Q５．１６ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  32  571  1,075  392  

100.0  1.5  27.6  51.9  18.9  

年齢 

２０代 
414  12  123  187  92  

100.0  2.9  29.7  45.2  22.2  

３０代 
414  7  112  221  74  

100.0  1.7  27.1  53.4  17.9  

４０代 
414  10  106  218  80  

100.0  2.4  25.6  52.7  19.3  

５０代 
414  1  103  231  79  

100.0  0.2  24.9  55.8  19.1  

６０代 

以上 

414  2  127  218  67  

100.0  0.5  30.7  52.7  16.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１７ 個人が平等でフェアな扱いを受ける社会 

Q５．１７ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  35  531  1,079  425  

100.0  1.7  25.7  52.1  20.5  

年齢 

２０代 
414  9  114  191  100  

100.0  2.2  27.5  46.1  24.2  

３０代 
414  12  95  210  97  

100.0  2.9  22.9  50.7  23.4  

４０代 
414  10  108  215  81  

100.0  2.4  26.1  51.9  19.6  

５０代 
414  1  94  242  77  

100.0  0.2  22.7  58.5  18.6  

６０代 

以上 

414  3  120  221  70  

100.0  0.7  29.0  53.4  16.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１８ 個人の望みや選択が実現するチャンスのある社会 
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Q５．１８ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  49  588  1,082  351  

100.0  2.4  28.4  52.3  17.0  

年齢 

２０代 
414  21  124  184  85  

100.0  5.1  30.0  44.4  20.5  

３０代 
414  13  113  211  77  

100.0  3.1  27.3  51.0  18.6  

４０代 
414  8  110  232  64  

100.0  1.9  26.6  56.0  15.5  

５０代 
414  2  116  226  70  

100.0  0.5  28.0  54.6  16.9  

６０代 

以上 

414  5  125  229  55  

100.0  1.2  30.2  55.3  13.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E１９ 将来に夢や希望を持てる社会 

Q５．１９ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  37  510  1,071  452  

100.0  1.8  24.6  51.7  21.8  

年齢 

２０代 
414  16  123  171  104  

100.0  3.9  29.7  41.3  25.1  

３０代 
414  5  96  213  100  

100.0  1.2  23.2  51.4  24.2  

４０代 
414  11  93  223  87  

100.0  2.7  22.5  53.9  21.0  

５０代 
414  1  92  236  85  

100.0  0.2  22.2  57.0  20.5  

６０代 

以上 

414  4  106  228  76  

100.0  1.0  25.6  55.1  18.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２０ 私益よりも公益を重視する人や組織の存在 
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Q５．２０ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  30  489  1,124  427  

100.0  1.4  23.6  54.3  20.6  

年齢 

２０代 
414  15  121  174  104  

100.0  3.6  29.2  42.0  25.1  

３０代 
414  7  109  208  90  

100.0  1.7  26.3  50.2  21.7  

４０代 
414  5  94  235  80  

100.0  1.2  22.7  56.8  19.3  

５０代 
414  0  86  246  82  

100.0  0.0  20.8  59.4  19.8  

６０代 

以上 

414  3  79  261  71  

100.0  0.7  19.1  63.0  17.1  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２１ 立法府である国会がしっかりと行政のあり方を監督できている社会 

Q５．２１ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  28  494  1,053  495  

100.0  1.4  23.9  50.9  23.9  

年齢 

２０代 
414  13  101  195  105  

100.0  3.1  24.4  47.1  25.4  

３０代 
414  3  93  207  111  

100.0  0.7  22.5  50.0  26.8  

４０代 
414  8  100  218  88  

100.0  1.9  24.2  52.7  21.3  

５０代 
414  3  96  219  96  

100.0  0.7  23.2  52.9  23.2  

６０代 

以上 

414  1  104  214  95  

100.0  0.2  25.1  51.7  22.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２２ 裁判所や司法の分野でしっかりと社会の正義を守っている社会 
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Q５．２２ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  41  807  862  360  

100.0  2.0  39.0  41.6  17.4  

年齢 

２０代 
414  18  153  166  77  

100.0  4.3  37.0  40.1  18.6  

３０代 
414  9  146  180  79  

100.0  2.2  35.3  43.5  19.1  

４０代 
414  6  157  181  70  

100.0  1.4  37.9  43.7  16.9  

５０代 
414  5  165  182  62  

100.0  1.2  39.9  44.0  15.0  

６０代 

以上 

414  3  186  153  72  

100.0  0.7  44.9  37.0  17.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２３ 国の行政府である内閣がしっかりとリーダーシップを果たしている社会 

Q５．２３ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  41  584  963  482  

100.0  2.0  28.2  46.5  23.3  

年齢 

２０代 
414  14  120  174  106  

100.0  3.4  29.0  42.0  25.6  

３０代 
414  8  103  198  105  

100.0  1.9  24.9  47.8  25.4  

４０代 
414  10  120  193  91  

100.0  2.4  29.0  46.6  22.0  

５０代 
414  4  113  207  90  

100.0  1.0  27.3  50.0  21.7  

６０代 

以上 

414  5  128  191  90  

100.0  1.2  30.9  46.1  21.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２４ 都道府県知事である首長がしっかりと地域リーダーシップを果たす社会 
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Q５．２４ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  36  663  998  373  

100.0  1.7  32.0  48.2  18.0  

年齢 

２０代 
414  15  139  172  88  

100.0  3.6  33.6  41.5  21.3  

３０代 
414  5  133  188  88  

100.0  1.2  32.1  45.4  21.3  

４０代 
414  10  124  211  69  

100.0  2.4  30.0  51.0  16.7  

５０代 
414  3  120  226  65  

100.0  0.7  29.0  54.6  15.7  

６０代 

以上 

414  3  147  201  63  

100.0  0.7  35.5  48.6  15.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２５ さまざまな責任の所在が明確で、情報公開や説明責任が果たされる社会 

Q５．２５ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  24  503  1,049  494  

100.0  1.2  24.3  50.7  23.9  

年齢 

２０代 
414  13  112  180  109  

100.0  3.1  27.1  43.5  26.3  

３０代 
414  5  97  204  108  

100.0  1.2  23.4  49.3  26.1  

４０代 
414  5  99  215  95  

100.0  1.2  23.9  51.9  22.9  

５０代 
414  0  105  215  94  

100.0  0.0  25.4  51.9  22.7  

６０代 

以上 

414  1  90  235  88  

100.0  0.2  21.7  56.8  21.3  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２６ マスコミ（大手新聞社）の情報の伝え方 
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Q５．２６ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  30  510  949  581  

100.0  1.4  24.6  45.8  28.1  

年齢 

２０代 
414  14  94  162  144  

100.0  3.4  22.7  39.1  34.8  

３０代 
414  8  100  181  125  

100.0  1.9  24.2  43.7  30.2  

４０代 
414  6  108  188  112  

100.0  1.4  26.1  45.4  27.1  

５０代 
414  1  102  208  103  

100.0  0.2  24.6  50.2  24.9  

６０代 

以上 

414  1  106  210  97  

100.0  0.2  25.6  50.7  23.4  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２７ マスコミ（テレビなどの放送事業者）の情報の伝え方 

Q５．２７ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  30  485  938  617  

100.0  1.4  23.4  45.3  29.8  

年齢 

２０代 
414  9  83  169  153  

100.0  2.2  20.0  40.8  37.0  

３０代 
414  7  97  177  133  

100.0  1.7  23.4  42.8  32.1  

４０代 
414  10  97  186  121  

100.0  2.4  23.4  44.9  29.2  

５０代 
414  2  105  197  110  

100.0  0.5  25.4  47.6  26.6  

６０代 

以上 

414  2  103  209  100  

100.0  0.5  24.9  50.5  24.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２８ マスコミ（週刊誌など）の情報の伝え方 
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Q５．２８ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  21  381  991  677  

100.0  1.0  18.4  47.9  32.7  

年齢 

２０代 
414  8  75  171  160  

100.0  1.9  18.1  41.3  38.6  

３０代 
414  4  86  185  139  

100.0  1.0  20.8  44.7  33.6  

４０代 
414  6  83  194  131  

100.0  1.4  20.0  46.9  31.6  

５０代 
414  2  72  224  116  

100.0  0.5  17.4  54.1  28.0  

６０代 

以上 

414  1  65  217  131  

100.0  0.2  15.7  52.4  31.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表E２９ インターネット等の情報通信技術の発達で、誰でも世界中に 

瞬時に情報を発信したり、世界中から調べたりできる社会 

Q５．２９ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  126  939  750  255  

100.0  6.1  45.4  36.2  12.3  

年齢 

２０代 
414  52  175  137  50  

100.0  12.6  42.3  33.1  12.1  

３０代 
414  25  186  140  63  

100.0  6.0  44.9  33.8  15.2  

４０代 
414  17  172  167  58  

100.0  4.1  41.5  40.3  14.0  

５０代 
414  15  196  159  44  

100.0  3.6  47.3  38.4  10.6  

６０代 

以上 

414  17  210  147  40  

100.0  4.1  50.7  35.5  9.7  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表E３０ 欧米諸国において、他国や世界全体との協調よりも、 

まずは自国の利益を優先して確保するべきだという最近の考え方 

Q５．３０ 全体 

十分満

足して

いる 

ある程度

満足して

いる 

あまり満

足してい

ない 

全く満

足して

いない 

全体 
2,070  64  669  1,003  334  

100.0  3.1  32.3  48.5  16.1  

年齢 

２０代 
414  25  160  157  72  

100.0  6.0  38.6  37.9  17.4  

３０代 
414  16  133  205  60  

100.0  3.9  32.1  49.5  14.5  

４０代 
414  12  128  207  67  

100.0  2.9  30.9  50.0  16.2  

５０代 
414  7  131  214  62  

100.0  1.7  31.6  51.7  15.0  

６０代 

以上 

414  4  117  220  73  

100.0  1.0  28.3  53.1  17.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

F．基本属性集計結果 

表F１ 性別 

性別 全体 男性 女性 

全体 
2,070  1,035  1,035  

100.0  50.0  50.0  

年齢 

20 代 
414  207  207  

100.0  50.0  50.0  

30 代 
414  207  207  

100.0  50.0  50.0  

40 代 
414  207  207  

100.0  50.0  50.0  

50 代 
414  207  207  

100.0  50.0  50.0  

60 代 

以上 

414  207  207  

100.0  50.0  50.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 
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表F２ 年齢 

年齢 全体 

20

才

～

24

才 

25

才～

29

才 

30

才～

34

才 

35

才～

39

才 

40

才～

44

才 

45

才

～

49

才 

50

才～

54

才 

55

才

～

59

才 

60

才以

上 

全体 
2,070  138  276  207  207  220  194  223  191  414  

100.0  6.7  13.3  10.0  10.0  10.6  9.4  10.8  9.2  20.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表F３ 都道府県（１） 

 全体 
北海

道 

青森

県 

岩手

県 

宮城

県 

秋田

県 

山形

県 

福島

県 

茨城

県 

栃木

県 

群馬

県 

埼玉

県 

全体 
2,070  126  19  17  37  13  11  28  32  20  19  104  

100.0  6.1  0.9  0.8  1.8  0.6  0.5  1.4  1.5  1.0  0.9  5.0  

年齢 

20 代 
414  24  5  3  5  2  4  8  7  5  2  17  

100.0  5.8  1.2  0.7  1.2  0.5  1.0  1.9  1.7  1.2  0.5  4.1  

30 代 
414  16  3  6  8  2  2  8  9  2  2  24  

100.0  3.9  0.7  1.4  1.9  0.5  0.5  1.9  2.2  0.5  0.5  5.8  

40 代 
414  28  2  3  11  2  2  3  6  3  8  21  

100.0  6.8  0.5  0.7  2.7  0.5  0.5  0.7  1.4  0.7  1.9  5.1  

50 代 
414  31  3  3  8  6  3  5  3  3  4  26  

100.0  7.5  0.7  0.7  1.9  1.4  0.7  1.2  0.7  0.7  1.0  6.3  

60 代

以上 

414  27  6  2  5  1  0  4  7  7  3  16  

100.0  6.5  1.4  0.5  1.2  0.2  0.0  1.0  1.7  1.7  0.7  3.9  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表F４ 都道府県（２） 

 千葉

県 

東京

都 

神奈

川県 

新潟

県 

富山

県 

石川

県 

福井

県 

山梨

県 

長野

県 

岐阜

県 

静岡

県 

愛知

県 

全体 
79  222  144  37  12  20  7  13  23  28  48  155  

3.8  10.7  7.0  1.8  0.6  1.0  0.3  0.6  1.1  1.4  2.3  7.5  

20 代 
14  47  32  6  5  6  2  2  9  7  8  34  

3.4  11.4  7.7  1.4  1.2  1.4  0.5  0.5  2.2  1.7  1.9  8.2  

30 代 
16  41  30  9  1  4  2  0  3  1  6  36  

3.9  9.9  7.2  2.2  0.2  1.0  0.5  0.0  0.7  0.2  1.4  8.7  

40 代 17  43  26  6  0  4  2  5  3  9  10  28  
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4.1  10.4  6.3  1.4  0.0  1.0  0.5  1.2  0.7  2.2  2.4  6.8  

50 代 
14  50  24  10  4  1  1  3  4  5  11  34  

3.4  12.1  5.8  2.4  1.0  0.2  0.2  0.7  1.0  1.2  2.7  8.2  

60 代

以上 

18  41  32  6  2  5  0  3  4  6  13  23  

4.3  9.9  7.7  1.4  0.5  1.2  0.0  0.7  1.0  1.4  3.1  5.6  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表F５ 都道府県（３） 

 三重

県 

滋賀

県 

京都

府 

大阪

府 

兵庫

県 

奈良

県 

和歌

山県 

鳥取

県 

島根

県 

岡山

県 

広島

県 

山口

県 

全体 
37  27  56  196  122  25  12  6  3  40  54  28  

1.8  1.3  2.7  9.5  5.9  1.2  0.6  0.3  0.1  1.9  2.6  1.4  

20 代 
5  4  7  33  28  1  4  2  0  13  8  7  

1.2  1.0  1.7  8.0  6.8  0.2  1.0  0.5  0.0  3.1  1.9  1.7  

30 代 
5  10  13  41  15  7  2  1  1  7  15  3  

1.2  2.4  3.1  9.9  3.6  1.7  0.5  0.2  0.2  1.7  3.6  0.7  

40 代 
7  5  7  36  32  5  3  0  0  7  9  7  

1.7  1.2  1.7  8.7  7.7  1.2  0.7  0.0  0.0  1.7  2.2  1.7  

50 代 
12  3  11  35  21  5  2  1  0  6  10  6  

2.9  0.7  2.7  8.5  5.1  1.2  0.5  0.2  0.0  1.4  2.4  1.4  

60 代

以上 

8  5  18  51  26  7  1  2  2  7  12  5  

1.9  1.2  4.3  12.3  6.3  1.7  0.2  0.5  0.5  1.7  2.9  1.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表F６ 都道府県（４） 

 徳島

県 

香川

県 

愛媛

県 

高知

県 

福岡

県 

佐賀

県 

長崎

県 

熊本

県 

大分

県 

宮崎

県 

鹿児

島県 

沖縄

県 

全体 
12  15  22  9  94  9  10  24  12  16  13  14  

0.6  0.7  1.1  0.4  4.5  0.4  0.5  1.2  0.6  0.8  0.6  0.7  

20 代 
3  4  1  3  12  4  1  7  3  3  2  5  

0.7  1.0  0.2  0.7  2.9  1.0  0.2  1.7  0.7  0.7  0.5  1.2  

30 代 
2  3  8  1  24  2  2  7  2  3  4  5  

0.5  0.7  1.9  0.2  5.8  0.5  0.5  1.7  0.5  0.7  1.0  1.2  

40 代 
5  3  3  2  21  1  2  6  3  4  3  1  

1.2  0.7  0.7  0.5  5.1  0.2  0.5  1.4  0.7  1.0  0.7  0.2  

50 代 
1  3  6  1  19  0  2  2  2  4  3  3  

0.2  0.7  1.4  0.2  4.6  0.0  0.5  0.5  0.5  1.0  0.7  0.7  
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60 代

以上 

1  2  4  2  18  2  3  2  2  2  1  0  

0.2  0.5  1.0  0.5  4.3  0.5  0.7  0.5  0.5  0.5  0.2  0.0  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す。 

表F７ 地域 

 地域 全体 
北海

道 

東北

地方 

関東

地方 

中部

地方 

近畿

地方 

中国

地方 

四国

地方 

九州

地方 

全体 
2,070  126  125  620  380  438  131  58  192  

100.0  6.1  6.0  30.0  18.4  21.2  6.3  2.8  9.3  

年齢 

20 代 
414  24  27  124  84  77  30  11  37  

100.0  5.8  6.5  30.0  20.3  18.6  7.2  2.7  8.9  

30 代 
414  16  29  124  67  88  27  14  49  

100.0  3.9  7.0  30.0  16.2  21.3  6.5  3.4  11.8  

40 代 
414  28  23  124  74  88  23  13  41  

100.0  6.8  5.6  30.0  17.9  21.3  5.6  3.1  9.9  

50 代 
414  31  28  124  85  77  23  11  35  

100.0  7.5  6.8  30.0  20.5  18.6  5.6  2.7  8.5  

60 代 

以上 

414  27  18  124  70  108  28  9  30  

100.0  6.5  4.3  30.0  16.9  26.1  6.8  2.2  7.2  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表F８ 婚姻状況 

婚姻状況 全体 未婚 既婚 

全体 
2,070  793  1,277  

100.0  38.3  61.7  

年齢 

20 代 
414  286  128  

100.0  69.1  30.9  

30 代 
414  156  258  

100.0  37.7  62.3  

40 代 
414  140  274  

100.0  33.8  66.2  

50 代 
414  124  290  

100.0  30.0  70.0  

60 代 

以上 

414  87  327  

100.0  21.0  79.0  

                  注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表F９ 子供の有無 
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子どもの有無 全体 子供なし 子供あり 

全体 
2,070  924  1,146  

100.0  44.6  55.4  

年齢 

20 代 
414  334  80  

100.0  80.7  19.3  

30 代 
414  205  209  

100.0  49.5  50.5  

40 代 
414  183  231  

100.0  44.2  55.8  

50 代 
414  135  279  

100.0  32.6  67.4  

60 代 

以上 

414  67  347  

100.0  16.2  83.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表F１０ 世帯年収 

 

世帯年収 
全体 

200

万未

満 

200

～

400

万未

満 

400

～

600

万未

満 

600

～

800

万未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わか

ら 

ない 

無回

答 

全体 
2,070  155  439  461  282  164  70  36  11  11  200  241  

100.0  7.5  21.2  22.3  13.6  7.9  3.4  1.7  0.5  0.5  9.7  11.6  

年

齢 

20 代 
414  37  99  74  40  15  8  6  2  1  61  71  

100.0  8.9  23.9  17.9  9.7  3.6  1.9  1.4  0.5  0.2  14.7  17.1  

30 代 
414  21  90  117  50  34  13  3  1  0  37  48  

100.0  5.1  21.7  28.3  12.1  8.2  3.1  0.7  0.2  0.0  8.9  11.6  

40 代 
414  22  65  99  76  45  13  6  0  3  34  51  

100.0  5.3  15.7  23.9  18.4  10.9  3.1  1.4  0.0  0.7  8.2  12.3  

50 代 
414  32  65  72  76  44  24  13  4  7  34  43  

100.0  7.7  15.7  17.4  18.4  10.6  5.8  3.1  1.0  1.7  8.2  10.4  

60 代 

以上 

414  43  120  99  40  26  12  8  4  0  34  28  

100.0  10.4  29.0  23.9  9.7  6.3  2.9  1.9  1.0  0.0  8.2  6.8  

注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表F１１ 個人年収 
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個人年収 全体 

200

万未

満 

200

～

400

万未

満 

400

～

600

万未

満 

600

～

800

万未

満 

800

～

1000

万未

満 

1000

～

1200

万未

満 

1200

～

1500

万未

満 

1500

～

2000

万未

満 

2000

万円

以上 

わ

か

ら

な

い 

無回

答 

全体 
2,070  773  469  275  114  47  17  11  2  4  110  248  

100.0  37.3  22.7  13.3  5.5  2.3  0.8  0.5  0.1  0.2  5.3  12.0  

年

齢 

20 代 
414  161  122  32  2  0  0  0  0  0  28  69  

100.0  38.9  29.5  7.7  0.5  0.0  0.0  0.0  0.0  0.0  6.8  16.7  

30 代 
414  144  89  85  22  4  1  1  0  0  17  51  

100.0  34.8  21.5  20.5  5.3  1.0  0.2  0.2  0.0  0.0  4.1  12.3  

40 代 
414  131  82  57  43  12  3  1  0  2  29  54  

100.0  31.6  19.8  13.8  10.4  2.9  0.7  0.2  0.0  0.5  7.0  13.0  

50 代 
414  149  69  58  34  24  7  7  2  2  16  46  

100.0  36.0  16.7  14.0  8.2  5.8  1.7  1.7  0.5  0.5  3.9  11.1  

60 代 

以上 

414  188  107  43  13  7  6  2  0  0  20  28  

100.0  45.4  25.8  10.4  3.1  1.7  1.4  0.5  0.0  0.0  4.8  6.8  

     注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

表F１２ 職業 

職業 全体 

公

務

員 

経営

者・

役員 

会社

員

(事

務

系) 

会社

員

(技

術

系) 

会社

員

(そ

の

他) 

自

営

業 

自

由

業 

専業

主婦

(主

夫) 

パー

ト・

アル

バイ 

ト 

学生 

そ

の

他 

無職 

全体 
2,070  66  31  240  247  286  98  31  421  314  63  72  201  

100.0  3.2  1.5  11.6  11.9  13.8  4.7  1.5  20.3  15.2  3.0  3.5  9.7  

年

齢 

20 代 
414  10  0  40  64  61  5  4  47  85  63  13  22  

100.0  2.4  0.0  9.7  15.5  14.7  1.2  1.0  11.4  20.5  15.2  3.1  5.3  

30 代 
414  19  6  69  59  72  7  3  91  60  0  10  18  

100.0  4.6  1.4  16.7  14.3  17.4  1.7  0.7  22.0  14.5  0.0  2.4  4.3  

40 代 
414  12  6  60  63  68  17  4  75  69  0  11  29  

100.0  2.9  1.4  14.5  15.2  16.4  4.1  1.0  18.1  16.7  0.0  2.7  7.0  

50 代 
414  16  8  52  44  63  39  14  76  70  0  18  14  

100.0  3.9  1.9  12.6  10.6  15.2  9.4  3.4  18.4  16.9  0.0  4.3  3.4  

60 代 414  9  11  19  17  22  30  6  132  30  0  20  118  
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以上 100.0  2.2  2.7  4.6  4.1  5.3  7.2  1.4  31.9  7.2  0.0  4.8  28.5  

       注：表の上段は、回答者数（人）。下段は全体に対する比率（％）を表す 

G．政府や社会の提供する情報と生活の満足度に関する 

アンケート調査票 

 

Q1 
あなたは、以下にあげる気象庁やその他の組織などが発表する天候や地震に関する情報や予告などをどの程度信頼

していますか。あなたの意見に最も近いものを１つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

        1 2 3 4 5 6                     

  

  

  

  

非
常
に
重
視
・
信
頼
し
て
い
る 

あ
る
程
度
以
上
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
な
い 

あ
ま
り
信
頼
し
て
い
な
い 

全
く
重
視
・
信
頼
し
て
い
な
い 

                    

    1. 日々の天気予報 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

    2. 台風の進路や被害予測 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

    3. 大雨や大雪などへの警戒の予報 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

  
  

4. 
「この夏は冷夏・猛暑になる…」など

の長期予報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

    5. 数十年単位の地球温暖化の予測 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

    6. 緊急地震速報 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

    7. 津波警報 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

  
  

8. 
地震の予知・警告(政府の地震予知連絡

会) 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

9. 
地震の予知・警告(週刊誌などに書かれ

たもの) 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

10. 
地震の予知・警告(インターネットなど

に書かれたもの) 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

11. 
地震の予知・警告(民間が有料会員制で

提供しているもの) 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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12. 

地震の予知・警告(テレビのワイドショ

ーなどの情報番組で提供しているの

も) 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

13. 
地震の予知・警告(知り合いなどから口

コミで伝えられるもの) 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

Q2 

あなたは、以下にあげる人々や組織などが発表する健康や医療に関する情報や警告（例：「この食品の食べ過ぎは

危ない」、「名医はここにいる」、「病気に効き目のある食品や療法」など）をどの程度信頼していますか。あな

たの意見に最も近いものを１つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

        1 2 3 4 5 6                     

  

  

  

  

非
常
に
重
視
・
信
頼
し
て
い
る 

あ
る
程
度
以
上
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
な
い 

あ
ま
り
信
頼
し
て
い
な
い 

全
く
重
視
・
信
頼
し
て
い
な
い 

                    

  
  

1. 
ＮＨＫの健康情報番組で提供される健

康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

2. 
民間放送の健康情報番組で提供される

情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

3. 
ワイドショーやバラエティ番組で提供

される健康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

4. 

健康食品・健康器具の通信販売、ダイ

レクトメール等で販売者から提供され

る健康情報 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

5. 
厚生労働省や地域の保健所から提供さ

れる健康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

6. 
かかりつけや診察を受けた医師などか

ら提供される健康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

7. 
大手新聞に「記事」として掲載される

健康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

8. 
大手新聞に「広告」として掲載される

健康情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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9. 
一般の週刊誌などに掲載される健康情

報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

10. 
健康・保健の専門誌に掲載される健康

情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

    11. 製薬会社の提供する健康情報 ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

  
  

12. 
個人のブログやツイッターにある健康

情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

13. 
書店で販売されている書籍にある健康

情報 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

Q3 
あなたは以下にあげる人々や組織などが発表する経済に関する見通しをどの程度信頼していますか。あなたの意見

に最も近いものをそれぞれ 1つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

        1 2 3 4 5 6                     

  

  

  

  

非
常
に
重
視
・
信
頼
し
て
い
る 

あ
る
程
度
以
上
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
信
頼
し
て
い
な
い 

あ
ま
り
信
頼
し
て
い
な
い 

全
く
重
視
・
信
頼
し
て
い
な
い 

                    

  
  

1. 
経済担当の大臣や省庁など政府の発表

する経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

2. 
総裁の会見などを通じて日本銀行の発

表する経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

3. 
主要な大企業などの見通しに関するア

ンケートをまとめた統計の結果 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

    4. 大学教授など学者が述べる経済見通し ○ ○ ○ ○ ○ ○                     

  
  

5. 
大企業の社長などが会見で述べる経済

見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

6. 
エコノミストやシンクタンクの専門家

が述べる経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

7. 
インターネットで個人のブログやツイ

ッターにある経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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8. 
大手新聞の社説や記事に掲載される新

聞記者の経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

9. 
一般の週刊誌などに掲載される雑誌記

者の経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

10. 
投資やビジネスの専門誌に掲載される

経済見通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

11. 
テレビの番組などで報道される景気に

関するニュースや論評 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

12. 
証券会社や投資会社の提供する経済見

通し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

13. 
有料会員制で情報提供される経済見通

し 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  
  

14. 
あなた自身が仕事や日々の生活の中で

「肌で感じる景気観」 
○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

Q4 
あなたは以下に列挙する今後の日本や少子・高齢社会に関する意見や考えに関して、どの程度同意されますか。あ

なたの意見に最も近いものをそれぞれ１つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

        1 2 3 4 5 6                     

  

  

  

  

強
く
同
意
す
る 

あ
る
程
度
同
意
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
同
意
す
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
同
意
し
な
い 

あ
ま
り
同
意
し
な
い 

全
く
同
意
し
な
い 

                    

  

  

1. 

 現在８０歳代の日本人の寿命は、ま

だまだ伸び、やがて９０歳を超えるこ

ともあるだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

2. 

 子ども・子育て、少子化対策によっ

て、今後日本の出生率は緩やかに回復

するだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

3. 

 地方創生のための政策によってさび

れた地域も今後徐々に活気を取り戻

し、東京一極集中も緩和されていくだ

ろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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4. 

  認知症の予防や治療の技術が進ん

で、近いうちに認知症で高齢者や家族、

周りの人が困ることはなくなるだろ

う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

5. 

 ４０歳以上の人は介護保険料をきち

んと納付していれば、今後も安定して

介護保険サービスは使えるだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

6. 

 家族の介護のために転職や離職をす

る人が現在年間１０万人あまりいます

が、適切な政策で今後はそのような介

護離職は大きく減らせていけるだろ

う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

7. 

 厚生労働省は年金財政検証で今後

100 年間は年金の破たんはないとして

いるので、ある程度老後の経済生活の

心配はないだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

8. 

 健康保険を中心とした医療費が増大

しても、公共事業費や防衛費などの他

の支出を削減すれば、財政は何とかや

りくりできるだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

9. 

 景気低迷が続いてはいるが、日本は

潜在的には生産性の高い経済や多くの

社会資本があるので、今後の世代は現

在より豊かな暮らしが実現できるであ

ろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

10. 

 たとえ少子化が一層進んでも、きち

んと自助努力で貯えを持っていれば、

老後一人になっても国や子供たちに頼

らなくても自立して生活していけるだ

ろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

11. 

 ＩＴや人工知能などの情報科学、コ

ンピューター技術が進歩すれば、私た

ち人間はコンピューターが主人公のよ

うな息苦しい生活に直面するかもしれ

ない。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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12. 

 ＩＴや人工知能などの科学技術、そ

れに医療技術が進歩して、労働の負担

や老化等の諸問題から解放されれば、

私たちは人間らしい豊かな長寿社会を

迎えられるだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

13. 

 退職後の生活にどのくらいかかるの

か、金額的な把握をしておき、実際に

生活で困らないように、自助努力で貯

蓄や金融資産、年金などの経済的準備

を実際に進めておく方がいい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

14. 

 老後の健康を考慮して、現役時代か

ら自分の健康状態や将来の健康リスク

について定期健康診断などで把握して

おき、健康づくりのための取り組みを

する方がいい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

15. 

 老後の生きがいやライフ・ワークに

ついてどのようなことが大切か情報収

集しておき、現役時代から趣味や人的

なネットワークをさせたり、自己研鑽

を行っておく方がいい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

16. 

 退職後に住む地域や自分の具体的な

住居、誰と暮らすかなど住まい方につ

いて考えておき、現役時代から望まし

い住まい方が実現されるように具体的

な計画や行動を進めた方がいい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

17. 

 現役時代から老後のことをいろいろ

考えるよりも、その時々で自分の生活

をエンジョイする方が結局は悔いがな

くていい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

18. 

 どちらかといえば、あまりレベルが

高くなくとも、皆があまり差のないよ

うな老後生活が用意される社会の方が

望ましい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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19. 

 どちらかといえば、ある程度現役時

代の勤労努力や健康維持努力が老後の

生活保障に反映される方がいい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

20. 
 本格的高齢社会を前に高齢者福祉に

公共の予算を使った方がよい。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

21. 

 本格的少子社会を前に子ども・子育

ての方に公共の予算を使った方がよ

い。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

22. 

 日本は 1，000 兆円という歴史的にも

国際的にも高水準の国と地方の借金が

あるが、日本の経済規模からすれば、

直ちに外国のように国の経済が破た

ん・混乱する心配はないだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

23. 

 社会主義・市場経済のもとで、世界

の工場として中国がさらに一層発展

し、やがて日本経済を追い越す日もそ

う遠くないだろう。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

24. 

 健康に関して自分で様々なことを決

定したり、選択したりする場合に、あ

なたにとって現在では信頼できる情報

が提供されていると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

25. 

 就業や働き方に関して自分で様々な

ことを決定したり、選択したりする場

合に、あなたにとって現在では信頼で

きる情報が提供されていると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

26. 

 老後生活の準備に関して自分で様々

なことを決定したり、選択したりする

場合に、あなたにとって現在では信頼

できる情報が提供されていると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

27. 

 選挙などの政治選択に際し、各党の

政策や公約、政治理念などに関し、あ

なたにとって信頼できる情報が提供さ

れていると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 
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28. 

 健康や医療に関する情報や、健康診

断の結果などが提供されれば、あなた

自身は十分理解して活用できる基本的

な知識や素養があると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

29. 

 就業や働き方に関する情報や制度な

どが提供されれば、あなた自身は十分

理解して活用できる基本的な知識や素

養があると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

  

  

30. 

 老後生活のあり方や準備に関する情

報や制度などが提供されれば、あなた

自身は十分理解して活用できる基本的

な知識や素養があると思う。 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 

                    

Q5 
あなたは現在のご自身の生活や社会の状況について、その現状をどの程度満足しておいでですか。あなたの目から

見て満足度の評価に最も近いものをそれぞれ１つ選んでお答えください。（それぞれひとつずつ） 

        1 2 3 4                         

  

  

  

  

十
分
満
足
し
て
い
る 

あ
る
程
度
満
足
し
て
い
る 

あ
ま
り
満
足
し
て
い
な
い 

全
く
満
足
し
て
い
な
い 

                        

    1. ご自分の人生全般に関して ○ ○ ○ ○                         

  
  

2. 
ご自分の現在の収入や家計のやりくり

の経済面 
○ ○ ○ ○ 

                        

    3. ご自分の現在の身体の健康面 ○ ○ ○ ○                         

    4. ご自分の現在のこころの健康面 ○ ○ ○ ○                         

    5. ご自分の現在の家族とのかかわり ○ ○ ○ ○                         

  
  

6. 
ご自分の現在のお仕事のやりがい(収

入面以外で) 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

7. 
ご自分の仕事以外の生活、プライベー

トや余暇の充実 
○ ○ ○ ○ 

                        

    8. ご自分と現在の社会とのかかわり ○ ○ ○ ○                         

    9. ご自分の将来に夢や希望が持てそうだ ○ ○ ○ ○                         
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    10. 日本社会の経済的豊かさの面 ○ ○ ○ ○                         

    11. 日本社会の精神的豊かさの面 ○ ○ ○ ○                         

    12. 企業の社会的責任の果たし方 ○ ○ ○ ○                         

    13. 弱者にいたわりのある社会の実現 ○ ○ ○ ○                         

    14. 国の政治が目指す社会の基本的あり方 ○ ○ ○ ○                         

    15. 国の政策の実際の決め方、議論の仕方 ○ ○ ○ ○                         

    16. 都道府県・市町村の地域行政のあり方 ○ ○ ○ ○                         

  
  

17. 
個人が平等でフェアな扱いを受ける社

会 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

18. 
個人の望みや選択が実現するチャンス

のある社会 
○ ○ ○ ○ 

                        

    19. 将来に夢や希望を持てる社会 ○ ○ ○ ○                         

  
  

20. 
私益よりも公益を重視する人や組織の

存在 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

21. 
立法府である国会がしっかりと行政の

あり方を監督できている社会 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

22. 
裁判所や司法の分野でしっかりと社会

の正義を守っている社会 
○ ○ ○ ○ 

                        

  

  

23. 
国の行政府である内閣がしっかりとリ

ーダーシップを果たしている社会 

○ ○ ○ ○ 

                        

  

  

24. 
都道府県知事である首長がしっかりと

地域リーダーシップを果たす社会 

○ ○ ○ ○ 

                        

  

  

25. 
さまざまな責任の所在が明確で、情報

公開や説明責任が果たされる社会 

○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

26. 
マスコミ（大手新聞社）の情報の伝え

方 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

27. 
マスコミ（テレビなどの放送事業者）

の情報の伝え方 
○ ○ ○ ○ 

                        

  
  

28. 
マスコミ（週刊誌など）の情報の伝え

方 
○ ○ ○ ○ 
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29. 

インターネット等の情報通信技術の発

達で、誰でも世界中に瞬時に情報を発

信したり、世界中から調べたりできる

社会 

○ ○ ○ ○ 

                        

  

  

30. 

欧米諸国において、他国や世界全体と

の協調よりも、まずは自国の利益を優

先して確保するべきだという最近の考

え方。 

○ ○ ○ ○ 

                        

 

 


